

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.-Año XIV.-Número 4.281

Redacción y Administración: San José, 15.-Teléfono 1555

Miércoles, 24 de agosto de 1927

La política y los problemas nacionales.

Se ha facilitado copia del convenio hispanoportugués de los saltos del Duero.

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

MADRID, 23.—Se ha publicado una Real orden haciendo la distribución del crédito de 7.370.000 pesetas concedidas para la Academia General Militar.

Para estudiar la redacción del proyecto se consignan 5.670 pesetas.

Para el alojamiento de las tropas y ganado de la Academia se consignan 1.155.270 pesetas.

Para los edificios de la Academia, 8.789.360 pesetas.

En otra Real orden se aprueba el proyecto cuyas obras se realizarán por gestión directa en lo que se refiere a los cuarteles destinados a la tropa y ganado de la Academia General Militar.

LA CRISIS EN LA MARINA MERCANTE

Esta mañana visitó al ministro de Marina el señor Morales, vocal de la Junta consultiva de la Dirección de Navegación y Pesca, para interesarse en la necesidad de hallar una fórmula que tienda a remediar la grave crisis por que atraviesa la Marina mercante, que tiene en paro forzoso a millares de marinos.

EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

El presidente del Consejo despachó con el ministro de la Gobernación y después se trasladó al ministerio de Estado, donde recibió al ministro de Fomento.

LA COMISIÓN DE HERÁLDICA

La «Gaceta» publica una disposición aplazando hasta primero de octubre la fecha de la constitución y comienzo de los trabajos de la Comisión encargada de redactar el Compendio de Heráldica, en cuanto se relaciona con esta disciplina.

También nombra al conde de Vellellano, representante de la Orden de San Juan de Jerusalén en dicha Comisión.

UNA NOTA OFICIOSA

Esta noche ha sido facilitada a la Prensa una copia del convenio firmado entre los Gobiernos español y portugués para el aprovechamiento de la fuerza hidráulica de los saltos del Duero, convenio cuya ratificación ha sido firmada en Lisboa. El convenio es muy extenso.

Empieza con la información detallada de las negociaciones entabladas para llegar al acuerdo.

Una vez en realización el proyecto se obtendrá una fuerza de noventa mil caballos.

Las obras serán ejecutadas sin

ESPERE LISTED

LA APARICIÓN DE

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO

INDEPENDIENTE

MODERNO Y BIEN INFORMADO

ECOS DE SOCIEDAD

CRONICA

22 de agosto de 1927.

1.—Hasta el retiro de mi casona ha llegado un sobre blanco con mi dirección, que presurosamente ha entregado mi vieja ama de llaves. Abierto el sobre se me ofrece en su interior una blanca cartulina, que invitación se llama, pues los caracteres de escritura de la misma son un gentil convite que los señores de Cabañas me hacen para su elegante y ya tradicional y clásica verbena en su magnífica posesión de Torres.

Advierto a mi vieja criada que el lunes cenaré temprano y que me tenga al mismo tiempo preparado el smoking. Voy a abandonar, pues, por una noche, mi retiro de Santillana para asistir a la gran fiesta que obsequia a sus numerosas y distinguidas amistades, los señores de Cabañas.

...

2.—Y llega la noche de la verbena. Asomado al balcón central de mi vieja casona atisbo el horizonte al mismo tiempo que me hago el nudo de la corbata. En el reloj de mi mesa de trabajo suena la hora. Mi reloj es una maravilla. No hablo ahora de él por no parecer importuno y presuntuoso. Son las diez. Bajo a cenar. Y mientras mi vieja criada me va sirviendo los manjares, sencillos, pero escocidos, voy pensando en una iluminación fantástica, bajo la cual se mueven figuras y figuritas de damas y damiselas que encañonan una maravillosa verbena aristocrática. Un daxon de automóvil me saca de mi ensueño. Mi viejo perro ladra asustado. Le acaricio y le hago callar. Santillana duerme y tan solo en algún palacio y en el Parador dejáanse ver algunas luces. Me acomodo en el auto, que parte raudo y veloz. Mis amigos, los que me acompañan en el coche, son gente animada y de buen humor. Me ofrecen cigarrillos. Mas yo prefiero hacer honor a mi vieja pipa, que desde el humo en variadas y caprichosas espirales.

...

3.—Después de pasar por Torrelavega, llegamos a Torres. Descendemos del auto y penetramos en la finca de los señores de Cabañas. Una pequeña escalinata y al final de ella nos reciben los dueños de la casa. Doña Anita Abarca de Cabañas, bella y elegante, viste un precioso traje negro. Don José María Cabañas y Botín viste de smoking. Nos reciben amabilísimos y corteses. Saludamos después a las señoritas de la casa, a Anifa, Jimena y Amelia Cabañas y Abarca, que, bellas y gentiles, ayudan a sus padres a hacer los honores de la fiesta. Yo mismo que su hermano Luis. Y vemos en la fiesta, ha seguido, a mucha gente convida. Bellas muchachas y distinguidas damas haciendo el clásico mantón. El sexo masculino está también muy bien representado.

...

4.—El baile, animadísimo. Se celebra en una espléndida terraza, a la cual van a dar todos los paseos y alamedas del magnífico jardín. Mucha y muy variada iluminación. Y la terraza muy adornada con flores y ramaje. Y allá arriba, dominando la fiesta, la casa-châlet luciendo también vistosa iluminación.

...

5.—A la una se abrió el «buffet». Servido admirablemente. En una pequeña explanada que hay ante el «châlet» había algunas mesas. Cuando la animación estaba en «crecimiento» y la gente se dejaba obsequiar espléndidamente por los dueños de la casa, empezó a caer una menuda lluvia, que en un principio parecía ir a deslucir la fiesta. Algunos invitados nos refugiáramos en un kiosco del jardín. Más la lluvia pasó y la fiesta siguió animadísima y el baile concurrenciadísimo.

...

6.—Tomamos nuestras notas en el centro de la pista mientras la gente baila un pasodoble. Luego, más tarde, camino de Santillana, vamos escribiendo la crónica que nuestros amigos llevaron al periódico. Asistieron a la fiesta, como hemos dicho más arriba, elegantes damas y bellas damitas. Tenemos una relación de nombres, pero nos asalta el temor de que no sea completa. Ahí va, de todas maneras. Perdón de antemano por las involuntarias omisiones. Nos vamos acercando a mi casona y, por tanto, la lista está hecha un poco de prisa.

Entre las señoras vimos a las de Fernández-Hontoria, Rances, Pombo, Botín, Díaz, Bilbao, Pérez de la Riva, Asenjo, Candelmo, López-Dóriga, Sarabia, Mora, García, Alvares, Acha, Martínez, Torre-Setién, Herrero, Escjadillo, Mollada, Ruiz, Garnica (don Pablo), Sañudo, Estrada, Suárez-Inclán, Arrarte, Felcó, Juanco, Lorna, Ceballos, Bachiller, viuda de

Sola, Torres, Hejovert, Argumosa, Waleffe y Trevilla.

Y entre las bellas y distinguidas señoritas a las de Ruiz de Villa, Sarabia, Garnica, Obrégón, Abarca, Sola, Bonet, Pombo, López-Dóriga, Estrada, Mollada, Gutiérrez, Botín, Sanz, Mora Avendaño, Ceballos, Muñoz, Pellón, Candelmo, Blanco, Acha, Sánchez, Suárez-Inclán, Cabeza, Pimentel, Mazarrasa, Pombo, García, Rodríguez Salmones, Lemus, Nacarino, Caleyá, Gómez-Ceballos, Moreno, Herrero, Colina, Porben, Torre-Setién, Revuelta, Bretones, Escjadillo, Hernández, Torres, Helacert, Sancho, Balparda, Gómez de la Torre, Rozas, Mora-Garay y otras más.

Señores Mazarrasa, Corelio, Ruiz de Villa, Garnica, Fernández-Hontoria, López Faci, Cedrón, Bilbao, Mendaró, Pondal, Hoyos, Pastora, Rodríguez, Pineda, Sañudo, Obregón, González Muñoz, Bobo, Cebreiro, Cervera, Pellón, Fleitas, Paladino, Derremaux, Herrero, Juanco, Martínez, Acha, Torres, Pérez, Morante, Balbás, Candelas, Botín, Ceballos, Acebal, Muñoz, Nardiz, Hore, Quiroga, Gallardo, Sáinz, Mora, Quintana, Lemus, Calleja, Parra, Suárez Inclán, Trevilla, Iturralde, Castro, Abarca, Arrarte, Riva, Chaurón, Martínez, Argumosa, Peña, Pastora, Sola, Sañudo.

7.—La fiesta dura hasta altas horas de la madrugada. En la escalinata despiden los señores de Cabañas a sus invitados. Cuando nos otros seámos son las cuatro de la madrugada. Mis amigos me llevan a Santillana. Para el coche en la plaza, cerca de mi casona. Les entrego mis cuartillas y dándoles las buenas noches me retiro a descansar.

JUAN DE SANTILLANA

VIAJES

Han llegado procedentes de Madrid: el licenciado en Ciencias, don Mariano Estevez y Franco de Souza, y el director de «El Financiero», don José Ceballos.

—De San Sebastián, don Francisco Sanz Ojeda.

—De Gijón, el ingeniero de Caminos, don Roberto González Agustina.

—De Biarritz, don Leopoldo Gabito.

—De Vigo, don Alfonso Morales.

—De Burgos, don Joaquín Martín Aznar y don Eusebio Gómez Baranda.

—De Bilbao, el teniente coronel de Invalidos, don Emilio Esquerdo; el médico militar, don Francisco Pérez, y don José Compté Lostal.

—De Solares, el abogado don Pedro Anchóriz Andrés.

—De Requejada, el comandante de infantería de Marina, don Manuel García de Paadín y Arnaiz.

—De Oviedo, el cónsul de España, don José María Estrada y Acebal; el ingeniero de Minas, don S. Gabito, y don Bernardo Linares.

—De Habana, el arquitecto don Santiago Guillermo Claramunt y el diputado don Julio C. del Castillo.

—De París, el ingeniero don Francisco Ferrán Pérez.

—De Barcelona, el magistrado don Enrique Lasala Izquierdo.

—De Nueva York, el vicescudal de España, don Juan Antonio Meana.

—De Almedralejo, el ingeniero industrial don Francisco Félix Alonso Landera.

—De Covadonga, el abogado don José Cordones.

...

«Y... si vas a Bilbao, no dejes de traerme Caramélos y Bombones de ASUN.»

«Arenal, 1. Frente Arriaga.»

En el Parlamento de Atenas

El jefe del Gobierno lee la declaración ministerial.

ATENAS, 23.—El nuevo Gobierno se ha presentado a la Cámara de los Diputados, leyendo el presidente del Consejo la declaración ministerial.

En ella se dice que el nuevo Gabinete continuará desarrollando la política de coalición que venía siguiendo el Gobierno anterior.

Detalla a continuación los proyectos que abraja en relación con las obras públicas y anuncia que procederá en primer lugar a la reconstitución financiera de Grecia.

De la jornada regia.

Ayer, a las siete y media de la tarde, salió el Rey para San Sebastián.

La Reina en la playa.

La egregia esposa del Monarca, acompañada del príncipe de Asturias y de las infantas doña Beatriz y doña Cristina, bajaron, como de costumbre, a la caseta real de la primera playa del Sardinero.

Después dieron un paseo a pie hasta Piquio, regresando al regio aleazar pasada la una de la tarde.

El Rey, trabajando.

Su Majestad el Rey estuvo toda la mañana trabajando en su despacho, acompañado de su secretario particular, el bondadoso caballero don Emilio María de Torres, marqués de Torres de Mendoza.

Notas palatinas.

El presidente de la Diputación, señor López Argüello, estuvo ayer en Palacio, haciendo entrega a don Alfonso del tomo segundo del folleto «La Montaña Artística», editado por la Corporación provincial, y que lleva un prólogo del notable arquitecto don Filias Ortiz de la Torre.

El Monarca quedó altamente reconocido por el obsequio hecho.

—Invitados por los Soberanos, almorzaron ayer en el Palacio de la Magdalena el general Molins, antiguo asistente del Monarca, y el señor Casajús, agregado militar a la Embajada española en Washington.

—Invitado por Su Majestad el Rey, pasará unos días en el regio aleazar el agregado militar en España a la Embajada inglesa, Mr. Toer.

El partido de polo.

En el campo de la Real posesión de la Magdalena se celebró ayer un

partido de polo, para disputarse cuatro preciosas copas donadas por la duquesa de Alba.

El equipo morado le componían el capitán Perche, mister Torr, el marqués de Villabragima y el Rey, y el equipo blanco el duque de Lécera, mister Nelson, el conde de la Maza y el duque de Alba.

El partido fué muy interesante, haciéndose por ambos equipos preciosas jugadas, consiguiendo el triunfo el blanco, por seis tantos a cuatro.

El Rey a San Sebastián.

A las siete y media de la tarde, poco después de terminado el partido de polo, salió en automóvil para San Sebastián Su Majestad el Rey, acompañado de la duquesa de Santofia y del conde de Maceda.

Siguió otro auto, ocupado por la escolta de la Guardia civil.

Ignoramos el motivo del viaje de Su Majestad a la capital donostiarra.

El baile de Palacio.

En honor de los balandristas que han tomado parte en las últimas regatas, hubo anoche un baile de gala en Palacio, baile al que asistieron las más distinguidas familias santanderinas y forasteras, invitadas por Su Majestad.

También concurrieron a la fiesta las oficialidades del «Detroit», el «Méndez Núñez», el «Dato» y el «Giralda».

El baile, amenizado por la orquesta Ramallí, duró hasta las dos de la madrugada, hora en que Su Majestad la Reina se retiró a sus habitaciones.

El día en Barcelona

Se anuncia que el Rey irá en octubre.

EL VIAJE DEL REY

BARCELONA, 23.—Se anuncia que Su Majestad el Rey vendrá a Barcelona en el mes de octubre y permanecerá en esta capital más de veinte días.

Con motivo de la estancia del Monarca se celebrará un importante acto militar.

También se celebrarán funerales por los aviadores muertos en el ejercicio de la profesión. A ellos asistirán todos los prelados de Cataluña.

TESTAMENTO IMPUGNADO

Ha sido señalado día para la vista de apelación contra un testamento del vecino fallecido de Palafrugel don Francisco Mayoría, que deja el mobiliario y enseres de su casa a una mujer que vivía con él y sus bienes inmuebles al hospital y otras instituciones de beneficencia.

El testamento ha sido impugnado por la familia del testador, que sostiene que éste no se hallaba en el pleno uso de sus facultades mentales.

Se funda para ello en que el testamento comienza diciendo: «Lego mi alma al diablo...»

La Juventud católica

Carca a Celorio y Covadonga.

Los jóvenes católicos montañeses, al igual que se hizo en años anteriores, por un grupo de entusiastas, quieren formar en el presente una importante representación que, siguiendo el ejemplo de la Juventud Católica de Gijón, se retire unos días a Celorio para purificarse con la práctica de los ejercicios espirituales, especiales para los jóvenes de Santander.

El Comité directivo de la Federación diocesana de Juventudes Católicas ha tomado a su cargo la organización de esta tanda, que se celebrará del 16 al 20 de septiembre, terminando con una excursión a Covadonga, en cuyo histórico santuario se celebrarán los actos finales de los ejercicios y se templarán los entusiasmos con el ferviente anhelo de luchar por la defensa de los santos ideales que informan la acción de la Juventud.

Los organizadores han comenzado la propaganda de tan importante excursión y ya cuentan con la buena acogida de cuantos conocen el proyecto, del que ampliaremos detalles en próximos días.

La corrida del mantón

Ayer llegaron los toreros.

Ayer llegaron los toreros que han de lidiar la corrida de hoy. El Gallo, Cagancho y Félix Rodríguez, ya están aquí dispuestos a enloquecer al público con sus alegrías y con su arte.

Cagancho ha triunfado plenamente en Bilbao, y tanta verdad es esta, que uno de los revisteros de allí ha escrito las siguientes líneas acerca del fenómeno de Triana:

«¡Si, viva Faraón, el rey de los gitanos. Y viva Faraón, porque Joaquín Rodríguez, «Cagancho», gitano, en lo poco que da de sí, es un artista incommensurable, un genio del toreo, algo asombroso. ¡Qué arte, qué clase de arte! Pero cabe nada más majestuoso, más natural, más bello? Pero es posible torear con más gracia, con más temple, con más dominio, con más sal y salero? No sólo la copia de la serrana se puede recitar en cada lance, sino toda la «Divina Comedia»... ¡Viva Faraón, y viva quien tan hondamente nos hace sentir la emoción de la fiesta!»

Cuando ayer ví a Cagancho en el quite al segundo toro y en las verónicas y los quites y en la faena de muleta del tercero, enloquecí de gozo. Lances soberanos, plenos de majestad, expresión de arte purísimo. Pases grandiosos, admirables, arrebatadores. No hay más allá, no hay más. ¡Viva Faraón y todos los reyes de Egipto!»

El Gallo sigue siendo el torero elegante en todas las corridas porque su nota pinturera y alegre; Félix ha sido el amo en las corridas celebradas en Santander y esta tarde está dispuesto a conquistar el cartel de nuestra plaza para la temporada próxima, según ha dicho a sus íntimos, y Veiga y Alcalaño II fueron los que produjeron el delirio en la corrida de Gamero Cívico, por cuya razón la Asociación de la Prensa les ha contratado para su corrida.

Ahora sólo falta que no lleve y que el comercio santanderino, dándose cuenta del sacrificio de la Asociación, cierre sus puertas esta tarde, de cuatro a siete, pues no deben olvidar que gracias a los periodistas, el verano se prolonga algunos días más con su famosa corrida de toros.

¡A la plaza, pues, todo el mundo, y a cerrar todo el comercio para ayudar a los que exponen su dinero porque Santander tenga una fiesta de toros más todos los años!»

Información deportiva.

El «Sporting», de Gijón, no jugará oficialmente el próximo campeonato.

FUTBOL MANIOBRANDO

La proximidad de la Asamblea de Federaciones que se debe reunir en Madrid el día primero de septiembre, se acusa por un periodo de expectación observante entre los que pudiéramos llamar cabezas de los dos grupos en que se manifiestan divididas las huestes futbolísticas.

Tras el periodo de tanteo y captación de voluntades, que subsiguio a la Asamblea de junio, en el que los «clerics» señores Acha y Urquijo llevaron sus buenas nuevas respectivamente procurando convencer a todos de que cada cual portaba la verdadera doctrina, siguió la era de los manifiestos que cede el paso a la actual en que se procede al recuento de fuerzas llevando con detalle las alzas de los Clubs que se muestran afectos y las bajas que representan en las filas contrarias.

Cada cual defiende su punto de vista y no pocas veces se ve obligado a realizar prodigios de malabarrismo para compaginar aquél con el puro concepto del deporte y la defensa de los Clubs modestos que amba aseguran tener por norma.

Hemos leído ayer un comentario a la nota que ha lanzado el Racing de Gijón, en el que se sienta como doctrina de los atalajugistas la inevitabilidad de que se formen las ligas profesionales, motivo por el cual, dicen, los «minimalistas» ensayan ahora su táctica. Acha y los liguistas de desear una participación con los campeones para obtener más útiles ingresos, como si no fuera eso mismo el que a ellos impulsa a constituir el coto cerrado campanil.

A nosotros nos parece muy lógica y justa la defensa de los intereses de todos los Clubs y creemos que ese es el verdadero caballo de batalla. Tenemos la firme convicción—quizás errónea—de que si hubiera alguna Sociedad que propusiera, por sus intereses o por cualquier circunstancia, ingresos crecidos, aún sin ser campeón de España, el grupo minoritario no hubiera desafiado acoplarse en su competición. Además lo creemos justificado. Lo que no vemos es la necesidad de buscar razones deportivas para defender lo que, en definitiva, es solamente de carácter crematístico.

Si de defender el deporte se trata, más natural sería por parte de los campeones apoyar a las Sociedades más próximas a merecimientos, cuales son los llamados liguistas, que a otras de segundo y tercer término. Más noble también sostener al enemigo posible vencedor que al débil e improbable continencia.

Claro está que nadie se llama a engaño y todos vemos que la pretendida defensa de los Clubs modestos es más bien señuelo para captar voluntades que propósito firme. Buena prueba de ello es el hecho de que no se ha estimado el razonamiento en los momentos de intentar formarse las Ligas—ni la máxima ni la mínima—y solo se han llamado paladines de los modestos cuando la equivalencia de fuerzas ha hecho preciso el buscar adeptos que inclinaran el fiel de la balanza en sentido conveniente.

Ardeles del juego son... y maniobras que darán sus frutos, ácidos para algunos, en la Asamblea extraordinaria.

ORMAURI

NATAJÓN LOS FESTEJOS DEL CLUB NAUTICO MONTANES

Acompañado de atento besalamano hemos recibido el anteprograma de las fiestas náuticas que prepara el entusiasta Club Náutico Montañés, y que son las de una continuación publicamos.

En números próximos ampliaremos detalles y haremos un breve comentario.

Por hoy baste con enviar nuestra felicitación a los inteligentes directivos del Club Náutico Montañés.

PROGRAMA

Concurso de natación.—Agosto 28, a las once de la mañana. Infantiles estilo libre; de velocidad, 50 metros; de fondo, 200 metros.

No infantiles, diversos estilos.—

Braza de pecho, 200 metros; crawl, 400 metros; nado sobre la espalda, 100 metros.

Campeonato de Santander de Water-Polo.—Real Racing Club-Daring Club-Club Náutico Montañés. (Primer partido.)

Concurso de Natación.—Agosto 30, a las cinco de la tarde, prueba «Consolidación».

Infantiles, estilo libre: de velocidad, 50 metros; de fondo, 200 metros. No infantiles, estilo libre: de velocidad, 100 metros; de fondo (medio), 400 metros.

Campeonato de Santander de Water-Polo (partido final).—En este concurso, titulado «Prueba de Consolidación», solo podrán tomar parte aquellos nadadores que no se hayan clasificado con los primeros puestos y primeros y segundos en los concursos y campeonatos respectivamente organizados y celebrados por esta Sociedad, desde el año 1924 a la fecha.

Campeonato de Natación de Santander (provincial).—Septiembre 4, a las 11 de la mañana.

Infantiles: de velocidad, 50 metros; de fondo, 200 metros.

No infantiles: de velocidad, 100 metros; de medio fondo, 400 metros; de fondo, 1.000 metros.

Partido de Water-Polo («Consolidación»).—Tomarán parte en este encuentro los equipos que se hayan clasificado con el segundo y tercer puesto en el Campeonato de Water-Polo de Santander.

Para estos concursos campeonatos han donado valiosos premios de honor SS. MM. don Alfonso y doña Victoria, la serenísima infanta Isabel, la excelentísima Diputación provincial, el excelentísimo Ayuntamiento, la excelentísima señora doña María G. Polayo, el excelentísimo señor marqués de Valdecailla, un socio de mérito, don Héctor Hille, don Angel Pérez, don Isidoro del Campo, S. A. La Rosario y el Club organizador.

Se facilitan programas y reglamentos en el domicilio del secretario del Club, Becedo, 5, bajo, y se advierte a las Sociedades deportivas que la inscripción se considerará abierta desde el momento de la publicación en la Prensa del presente programa y se cerrará definitivamente el día antes de cada concurso.

Podrán tomar parte en estas pruebas todos los españoles y extranjeros pertenecientes a una Sociedad deportiva.

Oportunamente se anunciarán los premios que han de disputarse en cada prueba, personas que integrarán el Jurado, árbitros, cronometradores y demás detalles que se estimen de interés. Para evitar dudas sobre la interpretación de artículos y sus modificaciones, se advierte que son considerados en la primera categoría todos aquellos menores de 16 años en primero de enero del año corriente y en la segunda, los que excedan de esta edad.

SANROMA

(POR TELEFONO)

LA ACTITUD DEL REAL SPORTING

ALICANTE, 23.—Habiendo acordado la Federación Nacional de Foot-Ball mantener el veto contra el

HOTEL REAL HOY THE DE MODA Sábado, Comida americana

Dr. Vázquez Andriande PARTOS Y GINECOLOGIA Medicina y cirugía de esta especialidad.—Rayos X.—Diatermia. CONSULTA DE OCHO A UNA San Francisco, 31.— Teléfono 33-31.

Doctor José Cortiguera Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. DAOIZ Y VELARDE, 1, PRIMERO TELEFONO 29-15

TEATRO PEREDA Gran temporada estival de Variedades —:— Hoy miércoles, 24 de agosto A las SIETE de la tarde y a las DIEZ Y MEDIA de la noche Triunfo excepcional y clamoroso de la genial y bellísima «vedette» EVA STACHINO predilecta del público femenino, y de toda la notable compañía de BABY REVUES.—Gran éxito de la elegante y amena revista, titulada: SEDAS Y FLORES Mañana, jueves. Sensacional estreno de la primorosa y sugestiva revista de gran espectáculo, titulada: PLUMAS Y PERFUMES

señor Urquijo, el Real Sporting se ha retirado de la Federación Regional y, por lo tanto, no tomará parte en el campeonato próximo. EL BARCELONA F. C. CLUB BARCELONA, 23.—El Barcelona Foot-Ball Club, comenzará la temporada con un partido que jugará en Irún con el equipo de aquella localidad. Los días 8 y 11 jugará con la Real Sociedad, en San Sebastián y el 18 con el Arenas de Bilbao

ANTONIO ALBERDI Ojeletero.—Clínica general Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Avda de Euzkainta, 10.—Teléfono 27-74

Después de un robo Uno de los ladrones denuncia a otro que tiene ocultas las alhajas.

MADRID, 23.—El joyero bilbaíno, don José Sampérez, fue víctima hace tiempo de un importante robo de alhajas, valoradas en 70.000 pesetas.

Como autores del robo fueron detenidos Agustín García Noriega y Enrique Montrón, encontrándose en su poder alhajas de las robadas, pero sólo por un valor total de siete mil pesetas.

También fue detenido como enabridor un individuo llamado José Lledó.

La causa por el robo fue celebrada y los ladrones condenados a seis años de prisión, mientras el enabridor era condenado a dos meses.

Hace pocos días el señor Sampérez le dirigía desde la prisión en la que le decía que las alhajas no recuperadas se hallan en poder de Lledó, que las tiene depositadas en un Banco.

El joyero marchó inmediatamente a Madrid, donde reside Lledó, a quien visitó, rogándole que le hiciera entrega de las alhajas mencionadas en la carta de su cómplice; pero Lledó negó terminantemente que las poseyera.

En vista de ello, la víctima del robo presentó una denuncia a la Policía y ésta ha detenido a Lledó, a su amante Rosa Tagull y a la madre de Lledó, Antonia Gerdi.

En un registro practicado en el domicilio de Lledó no ha sido encontrada ninguna de las alhajas, pero se ha hallado una gárgala en la que las alhajas estaban envueltas al cometerse el robo.

ABILIO LOPEZ PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de doce a dos. BECEDO, 1.—TELEFONO 23-05

Temores en Berlín Detención de cuatrocientos cincuenta nacionalistas.

BERLIN.—Un tren en el cual regresaban a Berlín cuatrocientos cincuenta nacionalistas socialistas, después de haber asistido al Congreso que tuvo lugar en Nuremberg, ha sido detenido en las inmediaciones de la capital por la policía.

Los agentes recorrieron todos los vagones del convoy, registraron el equipaje de los viajeros, incautándose de algunas armas.

Todos los pasajeros, que son en su totalidad nacionalistas socialistas, han sido conducidos posteriormente a la Prefectura de Policía, donde serán examinadas sus respectivas tarjetas de identidad.

Noticias de Zaragoza. Silvestre pegaba fuego para vengarse

ZARAGOZA, 23.—La Guardia civil del puesto de Cea, comunica que ha detenido al vecino Silvestre Vicente, el cual había pegado fuego a varias fincas para vengarse de agravios que dice había recibido de sus propietarios.

MUERE ABRASADO En el pueblo de Bañol (Teruel), vivía solo en una casa Santos Teuste, soltero. A este individuo se le ocurrió encender paja dentro de la vivienda, alcanzando las llamas la techumbre de la habitación y pasando en seguida al resto del edificio. Santos pereció abrasado dentro de la casa.

GRAN CORRIDA DEL MANTÓN ORGANIZADA POR LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA SE CELEBRARÁ HOY A LAS CINCO DE LA TARDE SIMAO DA VEIGA "EL GALLO" :: CAGANCHO FÉLIX RODRÍGUEZ Toros de la ganadería de D. FELIPE DE PABLO ROMERO

De Avilés. La Coral de Castro Urdiales obtiene un rotundo éxito.

EL CONCURSO DE ORFEONES Por todos conceptos resultó interesantísimo el concurso de orfeones celebrado en esta villa en la tarde del día 21 del corriente, ante numeroso y selecto público.

La magnífica Coral castreña cantó de modo insuperable la obra obligada del concurso «El desesperado de la primavera» y la de libre elección titulada «Fiestas helénicas». Obras que fueron acogidas con el entusiasmo que despierta siempre la admirable labor de la veterana y gloriosa agrupación coral.

El distinguido auditorio avilesino ha saludado con una formidable salva de aplausos a esta admirable institución castreña, los que resonaron de nuevo, una vez terminada la audición de la bellísima obra.

Es la Coral de Castro una agrupación entusiasta y estudiosa de artistas, hábilmente dirigida por el joven maestro don Arturo Duo. Mencionar el trabajo de este simpático director, es destacarlo con una cortés preferencia para ponderar su técnica y su sensibilidad de artista.

La Coral de Castro acaba de escribir una nueva página de conquista; la de nuestro público, seducido por la sonoridad diamantina, por el conocimiento absoluto de las obras, y, sobre esta cualidades, por la acertada y completa dirección de un maestro.

Castro, levaste con tu Coral la emoción al público avilesino, y además de los premios materiales que obtuviste, ganaste el mejor, el aplauso espontáneo y cauduro que refrendó tu ejecutoria de admirables virtuosos del bello canto.

Castro, te felicito por tu triunfo, que ha sido completo, y por que tu presentación va siempre rodeada de simpática aureola, de gracia, simpatía, emoción e interés.

Felicito también muy efusivamente a tu venerable «abuelo», el digno presidente, el alma enterle tu agrupación, cuyo apellido ha de figurar siempre a la vanguardia de tus éxitos, que han de ser muchos y meritorios.

Francisco Viódn. Avilés, 23-8-27.

Telegramas breves. Información de toda España.

LLEGADA DE SU MAJESTAD EL REY

SAN SEBASTIAN, 23.—Esta noche ha llegado en automóvil procedente de Santander Su Majestad el Rey.

El objeto del viaje es asistir al acto de bendición del «Alfonso XIII», primero de los barcos destinados por una empresa guipuzcoana a la pesca del bacalao en las mares del Norte.

DOS AVIONES AVERIADOS

ALMERIA, 23.—En el pueblo de Garrucha aterrizó, a consecuencia de una avería en el motor, el aeroplano número 40 y el hidroplane número 3.

De Los Alcázares, a donde se comunicó la noticia, llegaron otros dos aeroplanos, que prestaron auxilio a los que habían aterrizado forzosamente.

Después de reparadas las averías se elevaron los cuatro aparatos para regresar a Los Alcázares. UN AUTOMOVIL ESTRELLADO CONTRA UN ARBOL

SEGOVIA, 23.—Don Hugo Muñoz se dirigía en automóvil de Ribaza a Santibáñez, acompañado de sus amigos don Juan de Diego y don Antonio Guerrero y don Saturnino Rodríguez.

En la carretera se encontró el auto con un carro que marchaba por mitad del camino sin dejar paso. El señor Muñoz, para no chocar con el carro, hizo una maniobra, yendo a estrecharse el coche contra un árbol. El vehículo quedó destruido. Resultó muerto don Juan de Diego. Los demás ocupantes del auto resultaron heridos de gravedad.

DESCARRILAMIENTO JEREZ, 23.—Esta madrugada ha descarrilado un tren de Sanlúcar. El descarrilamiento fue debido a haberse salido una rueda a la máquina.

A causa del accidente estuvo interrumpida la circulación por espacio de seis horas. Resultaron heridos varios viajeros. CASA DESTRUIDA POR EL FUEGO.—DOS MUCHACHAS ABRASADAS

CACERES, 23.—En el pueblo Hiedra de Santa Bárbara un incendio destruyó una casa y arrojó en las calles desechos en las inmediatas.

En la casa quemada, perecieron carbonizadas dos jóvenes llamadas Estrella y Hermosilla Costal.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—DOS SEÑORAS HERIDAS CASTELLÓN.—En la carretera de Benicarlón ocurrió hoy un grave accidente de automóvil, del que han sido víctimas dos damas muy conocidas y estimadas en esta población.

La esposa y una hija del comisario regio de Fomento, señor Carreza, que había salido a dar un paseo en el auto, resultaron heridas.

ENTREGA DE UNA BANDERA CARTAGENA.—Con gran brillantez se ha celebrado el acto de la entrega de la bandera costada por suscripción entre las señoras de la Armada para reemplazar la destruida por el incendio de «Contramar» Casados.

Resultó honrada una compañía de guerra de mar. Asistieron las autoridades y representantes.

EL GENERAL SORIANO Y EL AEROPUERTO DE ALICANTE ALICANTE, 23.—Ha llegado el general Soriano.

En una conferencia que celebró en el general Soriano y el alcalde de Alicante, se trató del emplazamiento mejor para el aeropuerto que se ha de construir.

Luego visitó el general Soriano el «ódromo».

Durante la visita estuvo rodeado en cuadrilla de cuatro señoras. Hechos por dos comendadoras y dos capitales.

POR EVITAR UN ATROPELLO VALENCIA, 23.—Frente a Capitanía general pasaba hoy en un auto en la troncal, de la matrícula de Madrid, don José Andrés.

En el momento en que llegaba al edificio de Capitanía se le cayó el auto, en el que iban la esposa y una hija del gobernador.

Don José Andrés, para evitar el choque, hizo un rápido viraje, arrojando y derribando la garita de un entintado y yendo a estrellarse contra un muro.

El señor Andrés resultó herido. El coche quedó destruido. ATERRIZAJE FORZOSO POR ROTURA DE LA HELICE

PALAMOS, 23.—Un avión de la Compañía Latorre que se hallaba realizando vuelos de ensayo para el establecimiento de una línea directa de Marsella a Arrel, tuvo que aterrizar por rotura de la hélice.

Los aviadores resultaron ileso.

Mº CONACHY DENTISTA CALLE DE CASTELAR, 4

Buenaventura Muñoz Director del Sanatorio de Pedrosa Enfermedades de los huesos Consulta de 9 a 5 Quinta Pilar, Sardinero, en Me. Maura.

F. Llerandi García ESPECIALISTA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, RAYOS X, MEDICINA GENERAL Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6.—Calle del Pozo, 8. Avisos, teléfonos 18-03 y 32-51.

«Cosas» de la lotería. La loca fortuna del poseedor del 234.

Ayer se conocieron algunos curiosos detalles de lo ocurrido al número 234, premiado con 70.000 pesetas en el sorteo del 22 del actual.

Según nuevas noticias, el afortunado poseedor del billete que alcanzó el segundo premio es un señor que reside en un pueblo próximo, de la provincia.

Este señor es aficionadísimo a la lotería y juega en todos los sorteos muchos números. Hace algunos días se presentó en la Administración número 14 y adquirió billetes por valor de más de 300 pesetas y al propio tiempo anunció que volvería a cobrar 1.400 pesetas que le habían correspondido en el sorteo del 11 del actual.

No satisfecho el aficionado al juego nacional con los billetes que se llevó, estuvo revisando los que quedaban a la venta y dijo al secretario: «Sólo tengo tres billetes, los números: el 232, el 233 y el 234».

Pasaron bastantes días y el afortunado jugador no volvía por la lotería. Por fin se presentó la víspera del sorteo, cobró el premio del día 11 y se llevó los tres billetes mandados apartar.

Así, pues, le han correspondido el segundo premio, la aproximación y la cenona. Total, 73.000 pesetas.

Si duda el afortunado mortal que tuvo tan cierta cruzada sigue en la idea de emanciparse con la lotería, pues ayer mismo, después de haber demandado examen otros billetes para el sorteo del próximo mes.

Reservamos el nombre del distinguido evidente y los números que ha elegido ahora, pues seguramente no le dejarían vivir solicitando participaciones.

ROGAMOS a nuestros suscriptores que no reciban puntualmente el periódico, tengan la bondad de notificarlo a esta Administración por medio de una tarjeta postal, para corregir inmediatamente la causa del retraso.

La fiesta de los toros UN CAPITALISTA RECIBE DOS CORNADAS GRAVES

HUELVA, 23.—En una novillada celebrada en Luchana se arrojó al ruedo un individuo llamado Manuel Arrija, natural de Sevilla.

El capitalista fue alcanzado por el toro, que le cornó. Manuel resultó con dos cornadas en una ingle. Su estado es muy grave.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 8), se hacen exclusivamente. Préstamos hipotecarios y Cuentas de crédito, con garantía de fincas; ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta dos mil pesetas.

En la Central (Tantía, número 1), se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio. En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal se abona, hasta mil pesetas, mayor interés que en las demás Cajas locales. Los intereses son abonados mensualmente: en julio y en enero.

HORAS DE OFICINA Se abre a una, y por la tarde, de diez a cinco.

Un grave movimiento anarquista

A la ejecución de Sacco y Vanzetti han seguido violentas manifestaciones públicas en distintas poblaciones

La ejecución.—Lo que dijeron Sacco y Vanzetti antes de penetrar en la cámara eléctrica. Una carta de Sacco a su hijo.—Violentas manifestaciones extremistas en distintas poblaciones.—Últimas noticias.

NOTICIAS DE LA EJECUCION

BOSTON.—Ayer fueron ejecutados los anarquistas Sacco y Vanzetti, condenados a muerte hace siete años, acusados de haber hecho explotar una bomba y apoderarse de quince mil dólares en una fábrica de calzado.

A pesar de las coacciones y de las gestiones en otros términos hechas en distintos países para que se aplazara la ejecución, el gobernador del Estado de Massachusetts, que con arreglo al régimen federal tenía que fallar el asunto, se negó a alterar o a demorar la sentencia.

Por su parte, el juez declaró que el asunto estaba lo suficientemente claro y, por lo tanto, demostrada la culpabilidad de Sacco y Vanzetti, aunque por dar largas al asunto los amigos de éstos, durante siete años, han trabajado en la presentación de nuevos testimonios y en la preparación de distintas coacciones, apelando incluso a los testigos falsos.

A las ocho y cuarenta un carcelero informó a los reos, así como al portugués Madeiro (un joven que el año pasado declaró haber tomado parte en el atentado con Sacco y Vanzetti), que había llegado la hora de la ejecución.

Vanzetti, que se mostró tranquilo, dijo: —Hay que someterse a lo inevitable.

Madeiro, que se hallaba dormido, al despertar para oír la terrible noticia, quedó, al parecer, tranquilo e indiferente.

Sacco se hallaba escribiendo una carta a su padre, que vive en Italia, y aprovechó la ocasión para pedir al carcelero que le echara la carta al correo.

Sacco y Vanzetti habían recibido horas antes la visita de un sacerdote católico, que les exhortó a prepararse para la otra vida, recibiendo los Santos Sacramentos; pero ambos le contestaron que preferían morir fuera de la Iglesia, como habían vivido.

A las doce y tres, hora americana, fué colocado el portugués en la silla eléctrica, siendo ejecutado.

Sacco entró en la cámara eléctrica a las doce y siete. Elegió a ella con paso seguro. Una vez sentado, gritó en italiano: —Viva la anarquía!

Después, en inglés, dijo: —Adiós a mi mujer, a mi hijo y a todos los amigos. Buenas noches, señores. ¡Adiós, madre mía!

A las doce y diez y nueve había sido ejecutado.

A las doce y veinte entró Vanzetti en la cámara eléctrica, al parecer sin emoción.

Estrechó la mano de los guardianes y sólo avanzó hasta quedar sentado en la silla. Ya en ella insistió en sus protestas de inocencia.

Jamás—dijo—cometí ningún crimen. Os agradezco todo lo que habeis hecho para probar mi inocencia.

Pero en aquel momento el verdugo intervino para disponer la colocación del vendaje en la cabeza.

Vanzetti, entonces, solicitó que le dejasen pronunciar sus últimas palabras.

—Quiero—dijo—perdonar a algunos de los que ahora me hacen. No dijo más, y a las doce y veintiseis fué retirado el cadáver.

DESPUES DE LA EJECUCION

Los tres cadáveres fueron trasladados a la cámara mortuoria para ser sometidos al examen médico, y luego llevados al Depósito judicial, con objeto de practicárseles la autopsia.

Durante el tiempo de la ejecución soldados con fusiles y ametralladoras patrullaron por el interior y las inmediaciones de la cárcel.

LO QUE DICE UNA CARTA

En la última carta que Sacco dirigía a su padre y que éste recibió el sábado, afirmaba una vez más su inocencia y añadía que estaba plenamente convencido de que así sería proclamado por el Tribunal Supremo.

—Pase lo que pase—añadía—quiero que proclame usted con orgullo que su hijo fue siempre un honrado un justo.

A SU HIJO

Considerando su fin próximo Sacco había escrito también a su hijo, recordándole los años de dolor que había pasado. Y le decía: —No llores, Dante. En vez de llorar hay que ser fuertes para que puedas reconfortar a tu madre. Acuédate siempre de que al buscar la felicidad no se puede ser egoísta. Hay que ayudar al débil, al que pide socorro. Ayúdalo tú también siempre y acude en todo momento en auxilio de estas víctimas porque son hermanos que luchan y caerán como Barto y Vanzetti. Ellos combatieron y han caído en la conquista de la libertad de todos los trabajadores. Sirvate este terrible recuerdo para mostrar al mundo la injusticia de este siglo. Se puede crucificar al cuerpo, pero no se puede satisfacer a las ideas. Una vez más te digo que antes y protejas a tu madre y a cuantos ames. Y en este día tampoco te olvides de quererte un poco. Espera que tu madre te ayudará a entender esta carta que yo hubiera escrito en otro tono si pudiera. Pero estoy tan débil. Tu padre y compañero, Sacco.

UN MANIFIESTO

La hermana de Vanzetti, que había llegado el lunes de Italia, lanzó un manifiesto en el que decía a los trabajadores y anarquistas que por su hermano y Sacco les pedía que dejaran los trabajos y se recogieran en un día de silencio como única forma de reparar la injusticia.

La serenidad de este manifiesto contrasta notablemente con la actitud en que han respondido los elementos a quienes se dirige, los cuales, con sus violencias, sus tumultos, sus coacciones, contribuyeron a que el gobernador no concediera el indulto, que después de lo que ocurría hubiera parecido miedo de la autoridad más que otra cosa.

GRAVES DISTURBIOS

PARIS.—Todos los telegramas de agencias y corresponsales anuncian manifestaciones de protesta en una gran parte de América.

Ayer, en Boston, hubo un violento choque entre la policía y los manifestantes, practicándose más de cien detenciones.

En San Francisco también se produjeron disturbios. Quedaron detenidos ciento veintidós manifestantes.

En Ginebra se han verificado manifestaciones de carácter gravísimo.

Los manifestantes se situaron ante el Palacio de la Sociedad de las Naciones y rompieron todos los cristales a pedradas.

En los choques con la tropa y a policía resultó un muerto y cincuenta heridos, de ellos cincuenta y dos graves.

Las detenciones practicadas son numerosas.

Cerca de Berlín los comunistas tuvieron un choque con la policía.

Resultaron heridos y se practicaron detenciones.

En Italia hay calma hasta ahora, pero en Piemonte han ocurrido sucesos.

ro que proclame usted con orgullo que su hijo fue siempre un honrado un justo.

A SU HIJO

Considerando su fin próximo Sacco había escrito también a su hijo, recordándole los años de dolor que había pasado. Y le decía: —No llores, Dante. En vez de llorar hay que ser fuertes para que puedas reconfortar a tu madre. Acuédate siempre de que al buscar la felicidad no se puede ser egoísta. Hay que ayudar al débil, al que pide socorro. Ayúdalo tú también siempre y acude en todo momento en auxilio de estas víctimas porque son hermanos que luchan y caerán como Barto y Vanzetti. Ellos combatieron y han caído en la conquista de la libertad de todos los trabajadores. Sirvate este terrible recuerdo para mostrar al mundo la injusticia de este siglo. Se puede crucificar al cuerpo, pero no se puede satisfacer a las ideas. Una vez más te digo que antes y protejas a tu madre y a cuantos ames. Y en este día tampoco te olvides de quererte un poco. Espera que tu madre te ayudará a entender esta carta que yo hubiera escrito en otro tono si pudiera. Pero estoy tan débil. Tu padre y compañero, Sacco.

UN MANIFIESTO

La hermana de Vanzetti, que había llegado el lunes de Italia, lanzó un manifiesto en el que decía a los trabajadores y anarquistas que por su hermano y Sacco les pedía que dejaran los trabajos y se recogieran en un día de silencio como única forma de reparar la injusticia.

La serenidad de este manifiesto contrasta notablemente con la actitud en que han respondido los elementos a quienes se dirige, los cuales, con sus violencias, sus tumultos, sus coacciones, contribuyeron a que el gobernador no concediera el indulto, que después de lo que ocurría hubiera parecido miedo de la autoridad más que otra cosa.

GRAVES DISTURBIOS

PARIS.—Todos los telegramas de agencias y corresponsales anuncian manifestaciones de protesta en una gran parte de América.

Ayer, en Boston, hubo un violento choque entre la policía y los manifestantes, practicándose más de cien detenciones.

En San Francisco también se produjeron disturbios. Quedaron detenidos ciento veintidós manifestantes.

En Ginebra se han verificado manifestaciones de carácter gravísimo.

Los manifestantes se situaron ante el Palacio de la Sociedad de las Naciones y rompieron todos los cristales a pedradas.

En los choques con la tropa y a policía resultó un muerto y cincuenta heridos, de ellos cincuenta y dos graves.

Las detenciones practicadas son numerosas.

Cerca de Berlín los comunistas tuvieron un choque con la policía.

Resultaron heridos y se practicaron detenciones.

En Italia hay calma hasta ahora, pero en Piemonte han ocurrido sucesos.

LOS DESPERFECTOS

GINEBRA.—Los desperfectos ocasionados por los manifestantes en el edificio de la Sociedad de Naciones han sido tasados en doce mil francos suizos.

En vista de estos desperfectos se ha aplazado la reunión que en dicho Palacio se iba a celebrar por la mañana.

DISTURBIOS EN PARIS

PARIS.—Dicen de Montpellier se celebró un mitin. Después del acto se lanzó una bomba en la Alcaldía.

No ocurrieron desgracias.

En París, las autoridades habían tomado toda clase de precauciones para impedir manifestaciones con motivo de la muerte de Sacco y Vanzetti.

A las ocho de la noche se llegó a creer que esta manifestación no surgiría por lo mucho que llovía.

La Policía se estacionó frente a los manifestantes para impedir que pasaran a los grandes boulevares, hacia los que aquellos se encaminaban.

Especialmente en los alrededores de la Embajada americana el lujo de precauciones era inusitado.

A las nueve de la noche la Policía se vio impotente para contener a un grupo de manifestantes que quería irrumpir en los boulevares.

A las diez y media sucedió el choque, atacando los manifestantes con cuchillos y bastones. En Montmartre se oyeron disparos.

Los manifestantes penetraron en los cafés y se apoderaron de tazas, platos, cucharillas y otros utensilios, que utilizaron como proyectiles.

Resultaron heridos tres brigadas. La policía y la Guardia republicana dieron varias cargas hasta despejar los boulevares.

A las diez y media intentaron de nuevo los manifestantes dirigirse hacia la Embajada de los Estados Unidos.

PRECAUCIONES

NEUVA YORK.—La policía ha montado un servicio minucioso, especialmente para garantizar la seguridad del presidente Coolidge.

En Nueva York las precauciones son extraordinarias.

En la Isla del Gobernador hay seis compañías de Infantería y dos de ametralladoras para acudir donde haga falta.

Los Bancos y edificios públicos están también muy custodiados.

ALBERICO PARDO

RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos. Diatermia. Rayos ultravioletas (tratamiento especial del raquitismo). Electrodiagnóstico y electroterapia. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once a una y media. Ribera (Al lado del Aviso: palacio de Correos) Teléf. núm. 32-07

CARLOS R. CABELLO

Perico, enfermedades y cirugía de la mujer. (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 10 a 12, Sanatorio del Dr. Madrass. De 12 a 2, Cañado, 1, 2.º-Tel. 1570 Excepto los días festivos

La situación internacional

Un avión militar arrolló a un gran grupo de personas, ocasionando muertos y heridos.

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

PARIS.—Cablegrafían de Nueva York que el aviador Villy-Broock ha comenzado el vuelo en el que se propone dar la vuelta al mundo.

El itinerario es el siguiente: Terranova, Londres, Slugard, Belgrado, la India, Tokio y San Francisco de California.

NOTICIA DESMENTIDA

ROMA.—Ante las noticias publicadas por algunos periódicos y según las cuales Su Santidad el Papa estaba preparando una Encíclica contra los judíos, en los círculos vaticanos se ha negado que estas noticias y los rumores en que se apoyan tengan el menor fundamento.

UN AVIADOR POLACO DETENIDO

VARSOVIA.—El aviador polonés Ruskowski aterrizó por avería en territorio lituano.

Las autoridades lituanas detuvieron al aviador, trasladándole a Kogeno, por considerar que el vuelo tenía por objeto tomar planos militares del territorio.

El Gobierno lituano propondrá el canje del aviador por otro lituano que se halla en Polonia detenido.

CHARLOT CONDENADO A PAGAR 25.000 DOLLARS A SU MUJER

LONDRES.—Cablegrafían desde Nueva York que el tribunal que entendía en el pleito entablado contra Charlott, el popular actor de cine, por su mujer, ha condenado a Charlott a entregar a su esposa 25.000 dólares en usufructo y otra cantidad igual a sus hijos, que no entrarán en posesión de los bienes hasta que cumplan 35 años.

ENSAYOS DE UNA HELICE METALICA PARA AEROPLANOS

LE BOURGET, 23.—Los aviadores Lauthé y Tarascón han realizado ensayos con el aparato "Pájaro Tango", al que ha sido aplicada una nueva hélice metálica, que había de ser probada hoy y de la que se espera un gran rendimiento.

El vuelo duró un cuarto de hora, con resultado excelente.

UN AEROPLANO ARROLLA A UNA GRAN MUCHEDUMBRE, CAUSANDO MUERTOS Y HERIDOS

BRASILAVA.—Un avión militar sufrió una avería eslando en vuelo. El aviador trató de aterrizar planeando.

Cuando se hallaba a poca distancia de tierra, vió que una gran muchedumbre de curiosos corría delante del aparato.

El aviador no pudo evitar la catástrofe. La hélice, que continuaba girando, alcanzó a varias personas, y otras fueron arrolladas por el tren de aterrizaje.

Dos niñas que recibieron fuertes golpes en la cabeza con las alas de la hélice, resultaron muertas. Seis mujeres y nueve hombres sufrieron heridas graves.

EN BUSCA DE UNOS AVIADORES PERDIDOS

WASHINGTON, 23.—El ministro de Marina ha dado orden a todos los buques de la flota del Pacífico para que salgan en busca de los aviadores que se dirigían a Honolulu, de los que no se tienen noticias.

UN MUCHACHO DE DIECISEIS AÑOS MATA A SU PADRE

ROLEN.—En el pueblo de Vonderville, un muchacho de 16 años, llamado Julio Mullard, mató a su padre porque maltratada a la madre y a una hermana del muchacho.

El cadáver de la víctima presentaba numerosas puñaladas en distintas partes del cuerpo.

NÓ LOS QUIEREN VER

LONDRES.—Los directores de compañías petrolíferas, que se hallaban en esta ciudad, han sido invitados por el ministro del Interior.

EDUARDO PEREDA ELORDI

ABOGADO Limita su consulta, durante los meses de julio, agosto y septiembre, a los lunes, miércoles y viernes. De 9 a 1. Burgos, 7. Teléfono, 2398.

a que abandonen en el más breve plazo posible el territorio inglés.

HINDENBURG, A LONDRES

LONDRES.—La Prensa inglesa acoge la noticia de la posibilidad de que en breve plazo venga a Londres el mariscal Hindenburg.

CAIDA CON SUERTE

LONDRES.—El aviador inglés Ragg, que se había elevado esta mañana en el aerodromo de Escamp para intentar el vuelo sin escalas Londres-Tanger, en avión pequeño, se cayó desde gran altura, resultando ileso.

El aparato quedó completamente destruido.

PREPARANDO LA SALIDA

BERLIN.—El aviador Koernicke está preparándose para partir esta noche o mañana con dirección a América.

No obstante los observatorios meteorológicos de Hamburgo siguen comunicando que en las costas de América reina mal tiempo.

UN AVIADOR MUERTO

LONDRES.—Poco antes de partir del aerodromo de Croydon un aparato que se dirigía a Amsterdam, se cayó cerca de Saint Junien, matando al piloto y destruyéndose el aparato.

A. VALLINA PALACIO

APARATO DIGESTIVO Consulta de 3 a 5 BURGOS, 1, SEGUNDO

DR. BARON

Cirujía general y oftalmología RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

Leopoldo Rodríguez P. Sierra

MEDICO Especialista en enfermedades de la piel y venéreas.—Fisioterapia y Rayos X para radioterapia protracted. Muelle, núm. 20.—Teléfono núm. 22-23 CONSULTA DE DIEZ A UNA

Santiago G. Quintanilla

MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. BURGOS, 3, 2.º, DERECHA

SAIZ ANTON MIL

MEDICINA INTERNA Aparato digestivo y nutrición De 11 a 1 y de 4 a 8. ISABEL II, núm. 2, primero.

Joaquín Santlusto

GARGANTA, NARIZ Y OJOS Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrass); de 12 a 1 y de 4 a 5. Wad-Rás, 5.—Teléfono 11-75.

GUÍA MARITIMA

APARECE EL 1.º DE CADA MES

Esta publicación de su género en España

Más de 200 páginas de texto con ilustraciones

Indice alfabético de todos los puertos del mundo. Estadísticas marítimas con fechas de salidas y llegadas de los barcos. Itinerarios de ferrocarriles relacionados con puertos. Reseña, plano y tarifa de un puerto nacional o extranjero. Cuanto interesa al viajero por mar, al naviero, al consignatario y a todo el que tenga alguna relación con la vida marítima.

Memoria suelta 22 pesetas SE VENTA EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y KIOSCOS

PIDA UN NÚMERO GRATIS COSTA 400 + 498700-900 BARCELONA

SE NECESITAN BUENOS CORRESPONSABLES EN TODO EL MUNDO

MARCA J. D. E. U. CONCEDIDA BEBEB RIOJA UZCUDUN SANTANDER

MUY INTERESANTE

El Agua más perfecta, la más indicada para las enfermedades del riñón, vejiga, nefritis, CORCONTE, clima fresco; altura media ideal, 840 metros sobre el mar. Hoteles confort moderno, habitaciones con baños independientes, selectísima cocina, régimen, repostería Garibay, precios módicos, también hospedajes para clase media desde 8 a 13 pesetas, todo comprendido. Pídanse habitaciones directamente a la Dirección del Balneario, apartado número 8, Reizosa, 5 a la Administración Central, Paseo Pereda, 11.—SANTANDEM.

PRODUCTO NACIONAL LACTOFITINA TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DE LA PROVINCIA

«El Pueblo Cantabro» en Torrelavega

UNA REAL ORDEN

Por el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria y en el expediente incoado a instancia de la Cooperativa «La Ciudad Vergel»...

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido acordar, de acuerdo con lo informado por la Comisión Permanente del Consejo del Trabajo»...

Primero. Que no ha lugar a la declaración de utilidad pública del proyecto presentado por «La Ciudad Vergel»...

Segundo. Que no ha lugar tampoco a decretar la expropiación forzosa de los expresados terrenos»...

Tercero. Que no procede la aprobación de los mismos, ni por consiguiente la calificación condicional del proyecto presentado»...

Cuarto. Desestimar en todas sus partes los escritos de la mencionada entidad, fecha 6 y 7 de mayo próximo pasado»...

DEFUNCION

A los 24 años de edad y víctima de rápida y traidora enfermedad, falleció en nuestra ciudad el día de ayer el bizarro capitán del Ejército don Mariano Barroso del Olmo»...

En el breve espacio de tiempo que permaneció entre nosotros, supo captarse generales simpatías, debido a su carácter franco y trato afable, por lo que al ser conocida la noticia de su fallecimiento ha causado general pesar en cuanto le conocieron y trataron»...

A su madre, la distinguida señora doña Faustina del Olmo (viuda de Barroso), así como a los demás familiares, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame»...

NACIMIENTOS

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida y joven señora doña Matilde Cabañas y Abarca, esposa del culto ingeniero de la Real Compañía Asturiana, don Fernando Pineda Martín Luna»...

Tanto la madre como la recién nacida, continúan en perfecto estado de salud»...

Por tan fausto acontecimiento enviamos nuestra enhorabuena a los padres de la criatura, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, y muy particularmente a sus abuelos maternos los señores de Cabañas»...

En Campuzano nació un niño hijo de doña Juana Aparicio Vallejo y don Natalio Gutiérrez Merino, a quienes por tal causa enviamos nuestra felicitación»...

TOMA DE POSESION

Después de varios días de disfrute de licencia, ayer mañana volvió a hacerse cargo de la Alcaldía, nuestro alcalde en propiedad don Isidro Díaz Bustamante»...

DETENIDO POR AMENAZAS

En el cercano pueblo de Barros de Arriba, acabadamente días atrás, Braulio Barrio Gutiérrez, de 39 años, y Emilio Saiz Morán, de 36 años, profiriendo este último palabras de amenazas de muerte contra el primero, por lo que puesto este caso en conocimiento del Juzgado municipal, se ordenó su detención y traslado del partido, donde después de serle tomada declaración por el señor juez de Instrucción, don Emilio Macho Quevedo, éste dispuso su libertad provisional»...

LA TOMBOLA A BENEFICIO DEL ASILO

Gran satisfacción nos produce el poder manifestar el notable éxito económico obtenido de la tómbola instalada en el ferial de La Llana a beneficio del Asilo-Hospital de esta ciudad»...

En el breve espacio de unos días, merced a la desinteresada cooperación de varios industriales, cediendo gratuitamente el material necesario para la construcción de

la caseta-tómbola y de las facilidades que a la Comisión se le han dado para la compra de los objetos rifados, unido al valioso concurso personal prestado por varios animosos jóvenes entusiastas de la altruista idea de obtener dinero para los pobrecitos asilados, se ha logrado obtener una importante cantidad en metálico»...

No ha habido, seguramente, ninguno de nuestros convecinos que, más o menos (según la medida de sus fuerzas), no haya contribuido con su óbolo al éxito de la empresa, demostrando una vez más los torrelaveguenses su carácter caritativo y su cariño a la benéfica institución»...

Esa caritativa idea, acariciada por aquellos que desean por cuantos medios existan a su alcance el lograr que el Asilo pueda desenvolverse holgadamente, atendiendo cumplidamente los fines para que fué creado y ese desprendimiento generoso de los torrelaveguenses, han dado como resultado lógico la recaudación de una cantidad que, aunque no exacta, por no haberse efectuado aun la liquidación, sabemos que oscilará entre 2.500 a 3.000 pesetas, que serán destinadas a aliviar la desgracia de los desvalidos allí recogidos»...

El ensayo hecho en las pasadas ferias con la tómbola puede muy bien haber constituido una norma que seguir para lo sucesivo, corrigiendo los defectos que hayan podido observarse (si es que los ha habido) y visto el satisfactorio resultado obtenido, instituirlo para años sucesivos»...

Nosotros esperamos que así se hará»...

Por el feliz éxito obtenido, enlazamos nuestra enhorabuena a todos aquellos que han contribuido a él, y en especial al infatigable y entusiasta administrador del Asilo, don Antonio Argumosa»...

ASALTO A UN GALLINERO

Es realmente extraordinario cuanto ocurre en Torrelavega en relación con los asaltos que con harta frecuencia vienen realizándose en los gallineros»...

Ayer, la víctima fué nuestro estimado amigo don Juan Velarde; sin poder asegurarse por dónde entraron, el resultado fué que abrieron un gallinero instalado en la huerta de su propiedad y le llevaron cuatro conejos y tres pollos, desapareciendo sin ser vistos una vez realizado el robo»...

EL SERVICIO DE INCENDIOS

Uno de los servicios que por atenderlos se encuentran en nuestra ciudad es, indudablemente, el de incendios. Ello es la causa de que la mayoría de los siniestros que se producen en Torrelavega ocasionan perjuicios fácilmente evitables, si existiese buen material disponible»...

No basta, como últimamente se ha demostrado en el último incendio ocurrido, la buena voluntad de los bomberos; es preciso al propio tiempo que existan los útiles necesarios»...

Sin duda, ¡jal fin!, así lo han debido comprender nuestras autoridades municipales y se han decidido a entrar en negociaciones para comprar una bomba automática, habiendo llegado ayer una, con la que se efectuarán pruebas el próximo viernes o el domingo»...

Citada bomba, de admirable presentación y dotada del material correspondiente, puede ser utilizada para incendios y para riego, poseyendo un aljibe con una capacidad de cuatro mil litros»...

Nuestro Ayuntamiento, al tratar de efectuar tal adquisición, no olvida el considerable desembolso que tiene que hacer, más se constata que ello lo ha de ver con general complacencia todo el vecindario»...

Una vez comprada la bomba-automóvil (ésta u otra mejor si existiese), deben nuestros municipios continuar la organización del Cuerpo de bomberos hasta lograr que éste se encuentre en las condiciones a que nuestra ciudad se hace acreedora»...

Si así lo hacen, como supone-



FIESTAS MONTAÑESAS.—El vecindario de Cabezón de la Sal, bueno y creyente, acude año tras año, en las fiestas de la Patrona, a la solemne procesión...

mos, merecerán el aplauso de todos»...

EL CONCIERTO DE LA CORAL

Mañana, jueves, por la noche, según está anunciado, tendrá lugar en la Plaza Mayor un gran concierto musical a cargo de la Sociedad Coral»...

Aunque no nos ha sido dable el asistir a los últimos ensayos, sabemos que éstos van adelantadí-

MEDICO-DENTISTA

CONSULTA DE 10 a 1 y de 3 a 5 Calle Ancha, 4, 1. TORRELAVEGA

simos, habiéndose logrado llegar a la perfección en la ejecución de la nuevas obras que serán cantadas en dicho concierto»...

Dado el interés que tienen los coralistas por demostrar al público sus adelantos y la expectación que ha despertado el festejo, es de presumir que la Plaza Mayor se verá mañana muy concurrida de admiradores de la Sociedad Coral, deseosos de aplaudir a los cantantes»...

A éstos los deseamos un franco éxito»...

Saludo.

DESBDE CASTRO URDIALES

MERECIDO HOMENAJE

Para tratar detenidamente del merecido homenaje que se le tributará al reputado médico castruense don Julio del Arco, que por espacio de cincuenta años viene ejerciendo su profesión, con el aplauso de todos los vecinos de Castro y pueblos de nuestro término municipal, se reunieron en el Ayuntamiento de esta ciudad el presidente de la Junta del Hospital, don Venancio Esperau; el presidente del Círculo de Recreo, don Ramón Cerdá; el de la Sociedad Coral, don Benito Arregui; el del Círculo Católico, don José Merino; el de la Sociedad de Pescadores «San Pedro», don Francisco Hierro; el médico don Cesáreo Ureño, el teniente alcalde don Félix Maza, don Antonio Ibáñez, don Eusebio Sertucha y don Enrique Ocharan»...

Los reunidos tomaron en principio varios acuerdos, entre ellos, dirigirse al Ayuntamiento para que solicitara la Medalla del Trabajo para el bondadoso médico y mejor economista su titular y el de abrir una suscripción a fin de que el homenaje que ha de rendirse al venerable don Julio llegue a constituir a la vez algo que sea provechoso y práctico»...

Nos asociamos de corazón a tan simpática y merecida distinción»...

DE PESCA

Día 21.—Se vendieron en nuestras ventas: 150 arrobas de sardina de manjúa, a 14,70 pesetas arroba; 12 de bonito, a 1,70 kilo; 170 arrobas de paparda, a 6,70 y 6,40 arroba»...

Día 22.—Se vendieron 800 arrobas de papardón, a 1,10 y 1 peseta arroba; 50 arrobas chicharrillo, a 3,10 y

2,60 arroba, y nueve y media de bonito, a 1,70 y 1,64 el kilo»...

También el vapor «San Andrés» pescó un pez espada de 104 kilos»...

LOS DE CIERVANA

El equipo remero de Ciervana, frente a nuestro rompeolas, hicieron hoy pruebas a remo en trainera»...

Resultaron muy bien»...

PARDILLO

DESBDE SUANCES

VERBENA EN EL HOTEL ACACIO En el amplio comedor del Hotel de don Acacio Gutiérrez se celebró en el día de ayer una magnífica verbena con que su propietario invitaba a la colonia veraniega»...

El local, que estaba profusamente adornado con guirnaldas de papel y farfollitos a la veneciana, ofrecía un aspecto encantador, en el que lucían su hemostura las bellas veraniegas que con nosotros conviven la temporada estival»...

Un terceto, compuesto de piano, violín y violoncello, era el encargado de animar la fiesta para que la gente joven se solazase a su gusto»...

La mayoría de las preciosas señoritas que alegraban la verbena se tocaban con mantones de Manila y sus nombres eran: Dolores Villégas, Angélica Martínez, Berta Marín, María Alzorcó, Trinidad Salgado, Paquita Vázquez, Carmina Torres, Cuca y Chila Arrote, Matilde Serrano, Carmina Salazar, Pilar Pereda, Pilar Molina, Aveñina Gutiérrez, Luisa Bosch, Goyita, Cuca y Paulina Fernández; Blanca Suárez, Lola Villégas, Lot's Adella, Concepción y Ageda Ortiz, Margarita Rico, Blanca Suárez, Paulita Rodríguez, Pilar Lara, Pilar Martínez, Esperanza Rosso, Pilar y Teresa Ejarado, Amparo Marín, Africa Aragón, Martina Salgado, Paz Vázquez, Carmina Torres, Josefina Uchupi y otras cuyos nombres sentimos no recordar»...

Entre los señores se hallaban los de Lara, Lucue, Ochoa, Ureña, de Antón, de Marín, de Fernández, Arrote, Salas, de Fajardo, de Aedo, de Pino, de Casado, de Morales, de Gómez Sieber, de García de la Orden, de Irujo, de Alonso, Malo Molina, de Vázquez, de Reyes, de Gómez, de Navamuel, señoras viudas de Reyes, viuda de Suárez y viuda de Laura»...

El elemento masculino joven era numeroso, entre el que vimos algunos de la vecina ciudad de Torrelavega, que habían sido invitados por la colonia veraniega»...

La agradable fiesta terminó de madrugada, dejando gratos recuerdos entre los que a ella asistieron»...

DE SOCIEDAD

Ha llegado, procedente de Madrid, don Eduardo Semprión, inspector general de los Servicios Sanitarios del Ejército»...

El correspondial

Suances, 20-8-027.

DESBDE S. MARIA DE CAYON

TERMINAN LAS FIESTAS

En la noche del pasado domingo, 21, se cerraron con broche de oro las fiestas organizadas en el pueblo de Santa María en honor de sus Patronos, Nuestra Señora de la Asunción y San Roque»...

Fallan de celebrarse todavía los dos concursos de bolos, que ofrecen general interés entre los numerosos aficionados al bolboque, por disputarse premios de importancia con unos especiales de gran valor para los jugadores del valle consistentes en estos últimos en una hermosa copa de plata donada exclusivamente con este fin por los entusiastas señores don Angel Amézaga Villa y don Alfredo Ballesteros así como una moneda equivalente a cien pesetas oro remitida también con el mismo objeto por nuestro queri-

do paisano y amigo don Marcos Herrero Lavín, que aun encontrándose muy distante, en tierras de México, no deja en olvido las fiestas de su amado pueblo, contribuyendo cariñosas y consecutivamente todos los años con envíos análogos a éste»...

Son tan grandes las muestras de agradecimiento producidas en este valle y muy especialmente en el pueblo de Santa María hacia tan espléndidos donantes que nos apresuramos a recogerlas dándoles publicidad para conocimiento de los propios interesados»...

Por lo que antecede puede apreciarse la importancia de los festejos organizados en estas fiestas, pues hubo necesidad de relegarlos a otros días para no restar atención ni solemnidad a los celebrados»...

De entre todos se destacó la actuación de la banda provincial, quedando plenamente convencidos que es de lo más atrayente y sugestivo que puede buscarse para tales días habiéndonos permitido el lujo de contraloría en este año merced a la iniciativa y desprendimiento de doña Aurora Sámano, viuda de Colsa, que espontáneamente quiso contribuir al mayor lucimiento y esplendor de estas renombradas fiestas»...

También es digno de especial mención el rasgo simpático de doña Carmen Lavín, don José Rivero, don Ramón Saro, don Tomás Colsa, don José Lavín, don Mauricio Mazo y don José Urbisondo con el alojamiento de dicha banda en estos días»...

Para todos nuestro más profundo agradecimiento por las deferencias que nos dispensaron en la humilde gestión que hubimos de realizar en dicho sentido»...

La verbena celebrada el pasado sábado en los Campos de Sport se vió extremadamente concurrida acudiendo grandes núcleos de gente de todos los pueblos ávidos de diversión y esparcimiento»...

Por la mañana los disparos de cohetes y bombas reales anunciaron el principio de la misa con asistencia de la banda provincial que tocó escogidas obras de su amplio repertorio»...

A las cuatro de la tarde principió el encuentro de fútbol entre los equipos Obregón Sport e Independiente Cayón, consiguiendo la victoria este último con facilidad por tres tantos a uno»...

El encuentro fué arbitrado por el aficionado don Angel Amézaga que nos demostró grandes facultades y conocimientos cumpliendo su cometido con suma competencia e imparcialidad»...

UNA SORPRESA

Nunca tan justificada como ahora es la sorpresa que causó en estos pueblos y muy principalmente en el de Santa María, la nota inserta en «El Cantabro» de hoy, reseñando en forma anónima las fiestas de los Patronos de este referido pueblo»...

Como resultaría prolijo volver a enumerar la serie de los variados festejos celebrados con tal motivo y de los cuales hemos dado ya publicidad, aunque de sucinta manera, a ello nos atenemos en todas sus partes por si alguien quisiera rectificar»...

Y ya que nos encontramos dispuestos a ello permitamos el autor de la nota a que anteriormente nos referimos que caballeramente le invitamos a aclarar, debidamente, alguno de los errores que sustenta o por lo menos nos diga el nombre del equipo local que salió victorioso en el partido que menciona y la composición del equipo forastero»...

El correspondial

El pernicioso pozo negro se sustituye con el higiénico FOSO ALFA (patentado), que no da olores ni necesita limpieza. Para informes, concesionarios: Lemaur y Arredondo, paseo de Pereda, 28, Santander. Y en Torrelavega, Paulino Canates»...

AVISO

Se encuentra en Santander el señor inspector del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, y Dirigirse a la PLAZA VIEJA, 4, segundo, D. CAYO POMBO QUINLAN (Licenciado en Derecho)

DESBDE CABEZON DE LA SAL

INSISTIENDO

Hemos dicho, señor alcalde, que no hay más remedio que reformar la casa que en sitio muy céntrico, está en malas condiciones higiénicas»...

Ello se debe a que las cañerías van a desembocar al regato de «Vallina» y como en esta época no lleva agua, se queda al descubierto el excremento, lo cual no puede ni debe continuar»...

Dos veces nos hemos ocupado de este asunto y como nada se ha hecho, insistimos hoy de nuevo en espera de que el señor alcalde preste la atención debida que el caso requiere»...

Porque no es cosa de que lo que se puede solucionar tan fácilmente, haya que acudir a la Junta de Sanidad provincial»...

Sobre higiene tenemos tela cortada para rato y sucesivamente iremos abordando otros temas con ella relacionados»...

DOS VERBENAS

El sábado por la noche, como víspera de la Intraoctava de San Roque, se celebró en el barrio de la Pesa una verbena que estuvo animadísima»...

El domingo se repitió la velada que se vió más concurrida. La juventud se divirtió de lo lindo, durante la fiesta hasta altas horas y sin que ocurriera el menor incidente»...

VIAJEROS

Pasada una larga temporada entre nosotros salió para Madrid, nuestro buen amigo don Modesto Villanueva, organista que fué de esta parroquia»...

—A Castrillo de Villavega regresó la bondadosa señora doña Magdalena Nogal, que pasó breves días al lado de su hijo el farmacéutico don Pedro Pulgar»...

—Para Oviedo salió la bella señorita Petrita Caballero Peña»...

—Ha regresado de la Habana, la simpática joven Consuelo Rivas»...

—De Nueva York, el joven de Ontoria don Eloy Villa»...

—Se encuentra pasando unos días en esta localidad el digno magistrado de la Audiencia de Bilbao, don Isidoro del Rivero»...

El correspondial

DESBDE BANTONA

LA FIESTA DEL DOMINGO EN LA COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

Los penados del Dueso han ejercido el pasado domingo una misión que debiera unir más a todos los hombres»...

Aquellos delincuentes han querido rendir testimonio de reconocimiento a S. M. el Rey, al señor presidente del Consejo y al señor ministro de Gracia y Justicia, por los indultos con que han sido favorecidos durante el mando del Gobierno riverista y a tal objeto organizaron una fiesta de homenaje, invitando la Dirección de aquel establecimiento a todas las autoridades de esta villa y muchas personas de significación, que acudieron para estar unos momentos al lado de los que sufren el castigo de la desgracia mayor que experimentar puede»...

A las cuatro y media de la tarde ocupaban los penados las amplias naves del soberbio edificio-periodo, en cuyo ángulo fué instalada la mesa presidencial y asientos de preferencia para los invitados, estando todo adornado con el mayor gusto»...

Al frente y en la parte superior aparecía un cartel, diciendo: «GRATITUD!»

El programa preparado se desarrolló de manera magnífica, comenzando el primer número la notable Banda del regimiento de Infantería Andaluza, número 52, cuyo director don José Gutiérrez, puso de manifiesto una vez más, su completo dominio del arte que con tan superiores intérpretes cuenta en la citada agrupación»...

El culto director de la Colonia, don Amancio Tomó, dirigió la palabra a los penados, hablando mucho y bien acerca de la significación y motivos de la fiesta»...

El recluso, señor Sanjuán, leyó correctamente unas cuartillas alusivas al heroico acto que tenía cautivada la atención de todos»...

Nuevamente sonaron las vibrantes notas de la música y seguidamente acercóse a la tribuna el notable abogado santanderino don José Santos, quien dió una conferencia llena de consejos y enseñanzas»...

Para terminar, la citada Banda del «52» ejecutó la Marcha Real, que todos los concurrentes escucharon de pie, desfilando los penados por delante del retrato de S. M. el Rey»...

Marchando encantados por el resultado de su fiesta, cuya iniciativa ha sido una de las más felices que han podido tener.

En representación de EL PUEBLO CANTABRO asistimos a esta fiesta de gratitud y deseamos vivamente que no sea esta la última que se celebre en aquella casa de tanto dolor y tanto que debe llegar el aire de la calle todas cuantas veces sea posible y a la que los hombres todos sin distinción de clases, deben acudir, siquiera no sea más que para acompañar unos minutos a los que se encuentran amargamente.

Que las ovaciones, los aplausos y las vivas que resonaron el domingo dentro de aquellos muros severos, se repitan con la frecuencia que necesita quien tiene sobre sí el peso de la pena que llevan juntas las lágrimas de tantas madres, de tantas esposas y tantos hijos.

LA REGATA CRUCERO
A causa de la «mucho mar» se suspendió ayer esta excursión en la que hablaban de tomar parte Sus Majestades y los balandristas santanderinos, a los que Santoña se dispuso a recibir entusiastamente.

Según nos informan, se trata solamente de un aplazamiento y por tanto el primer día que el tiempo lo permita tendrá lugar esta regata, que tanto interés ha despertado aquí.

EN LA PLAYA DE BERRIA
Puede decirse que todo Santoña marchó en la tarde del domingo a disfrutar en la anchurosa playa que la Naturaleza quiso donar a esta villa.

Los dueños de autos y coches hicieron un verdadero «agosto» y la gente joven no desperdició momento para divertirse a base de baile, que se mantuvo brillantísimo toda la tarde.

A diario sigue la animación, siendo este año cuando más gente pasa las horas en aquella verdadera perla del Cantábrico.

LA CORRIDA DEL «MANTÓN»
Los santanderinos están dispuestos a probar mañana que una de las cosas más fáciles para ellos es desplazarse cuando se les ofrece algo bueno y consecuentes con la teoría que sustentan sobre el asunto, se contarán por muchas docenas los que vayan a aplaudir al circo taurino de la capital.

El corresponsal
23-VIII-1927.

BILBAO HOTEL EXCELSIOR
Teléfonos 10.100 y 10.101
El mejor situado. Baños particulares. Teléfonos interurbanos en las habitaciones.

Anís UDALLA-Coñac
Josefina Espejo
MCDISTA—BURGOS. 46



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

DE LOS CORRALES
CELEBRANDO TRIUNFOS
En la noche del sábado pasado se reunieron en amigable camaradería las bellísimas señoritas y entusiastas muchachas que integran el cuadro artístico «Pereda», de la localidad, para celebrar con una cena los éxitos conseguidos en la temporada que últimamente dieron fin.

Ni que decir tiene que donde hay juventud y chiquillas salafisimas, hay alegría y tal... Por ello, hablar del entusiasmo reinante durante el ágape—servido admirablemente por la fonda Santander—, sería cosa vana, ya que se derrochó humorismo fino y castizo. Nosotros, que fuimos atentamente invitados por los organizadores, compartimos las delicias de sus éxitos, de los que ya saben somos fervientes admiradores. A continuación y amenizado por la orquesta del Casino de Las Caldas, reforzada por el notable violinista de aquí, Ignacio Arcas, se efectuó una gran verbena, a la que concurrieron todas las amistades del cuadro, llegando a alcanzar la más absoluta brillantez. Los chicos organizadores obsequiaron atentamente a todos los concurrentes que se mostraron complacidos y entusiasmados. Después de bailar de lo lindo y a altas horas de la madrugada dió fin esta fiesta que seguramente dejará grato recuerdo entre los asistentes.

Sólo nos resta hacer constar a doña Dolores Fernández de Arminio el agradecimiento general por sus facilidades poniendo a disposición de la Comisión organizadora su espléndida finca y dedicar un «póstumo» homenaje de admiración sincera a los notables aficionados con que en este pueblo cuenta el arte de Talía.

DE TEATRO
Hoy empezará su corta actuación en el Hispania, la notable Compañía de comedias «Iberia». Traen consigo un buen repertorio que deseamos agrade a la afición.

Duendecillo.

DESDE LAREDO DE FIESTAS

Nos encontramos en plenas fiestas, con tantos forasteros como pocos años hemos visto. El tiempo aunque en general favorece todas nuestras expansiones y diversiones propias de estos días, debiera ser del todo bueno, ó del todo malo, pero tiene sus cambios bruscos, con gran aparato de nubes que amenazan inundarnos, degenerando en latoso «sirimir» que en nada resuelve la sequía que viene sitiando el campo. Ayer, día 21, y que era de verbena, hubo de suspenderse ésta debido al agua que empezó a caer y que paró al poco rato.

Se aproxima el día 28, el del festejo monstruo, el día grande de Laredo, el de la Gran Batalla de Flores que cada año resulta mejor, y en éste no digamos, máxime con los premios en metálico que a última hora el excelentísimo Ayuntamiento ha aumentado de manera considerable, y que por orden riguroso, es como sigue:

Primero, 700 pesetas y copa del excelentísimo Ayuntamiento.
Segundo, 425 pesetas y objeto de arte, a elegir.
Tercero, 275 pesetas y objeto de arte, a elegir.
Cuarto, 125 pesetas y objeto de arte, a elegir.
Quinto, 50 pesetas y objeto de arte, a elegir.

No cabe duda que estos premios

Banco de Santander
FUNDADO EN 1807
Cala de Ahorros
Establecida en el año 1879
Capital: 10.000.000 de pesetas
Desembolsado: 2.500.000 pts.
Reservas: 5.450.000 pesetas.

SUCURSALES:
Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Montes, Llanes, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. FILIAL: BANCO DE TORRE-LAVEGA, Torrelavega, con Sucursales en Cabezón de la Sal y Molledo.

Realiza toda clase de operaciones de Bancos.
CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente, en fin de junio y diciembre de cada año.
DEPOSITO DE VALORES sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.

constituyen una ayuda grande para hacer frente a los gastos que reporta una carroza artística y cuajada de flores naturales, cual las que año tras año se vienen presentando, como fué la del «Plus Ultra», última que aún recordamos con asombro.

Coñac COMENDADOR
BESDE BARRERA
CONCURSO DE MUS
Organizado por el popular «Chicarrá» había despertado bastante interés y en él se inscribieron los «ases» para demostrar su valía de conocedores. El solo hecho de haberse jugado 253 partidas lo demuestra bien a las claras, siendo los campeones la partida Alejandro Vaquero y Edilquio Baranda. Hoy, 24, será el último día para los desempates.

EXCURSION A REINOSA
El día 25 del próximo septiembre, segundo día de feria en la industria villa campurriana, partirá de este pueblo una nutrida representación, para admirar los encantos que encierra y ver el precioso paisaje del nacimiento del Ebro.

Con el fin de hacerlo lo mejor posible y que el factor pesetas se acumule sin gran resentimiento, «Chicarrá», hombre precavido y organizador de fiestas, tiene estudiadas las bases, para que todo el que quiera formar parte en tan bonita jira, mediante cuotas pequeñas, comprendidos los pagos entre el 25 del corriente y 10, y el 24 de septiembre, se llevará a cabo para poder admirar todo el bonito recorrido, estimulando el espíritu de los honrados obreros.

Por nuestra parte, deseamos el mayor éxito para realizar este bonito pensamiento.

H. V. G.
Barreda, 23-VIII-1927.

Artículos exclusivos en inglés.
Casa Giribet Solovera
Blanca, 11.—Santander.
Teléfono 31-100
Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto Inglés, creadas para el arte sartorial.

Ateneo Popular
Asamblea ordinaria
Mañana jueves, a las ocho en punto de la noche, tendrá lugar la continuación de la Asamblea ordinaria comenzada el pasado día 19.

El orden del día que corresponde a ésta, es:
Renovación de cargos dimitidos. Gestiones de la directiva, y ruegos y preguntas.

Terrible desgracia
Por auxiliar a un compañero se asfixian otros dos obreros

ARJONA, 23.—En una finca propiedad de don Bartolomé Jurado trabajaba un obrero que intervenía por primera vez en las faenas de la recolección de la uva.

El obrero se metió en una poza para dejar una carga de uva y esparenta. Desconociendo el peligro que corría se entretuvo mucho tiempo en la operación.

Un hijo del dueño de la finca llamado Tomás Jurado, al ver que el obrero se retrasaba, se asomó al pozo y vió que el desgraciado se hallaba tendido en el fondo como si estuviera muerto.

Bajó para prestarle auxilio; pero como notase también síntomas de

Banco Mercantil
SUCURSALES
Aler del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potos, Ramales, Reinosa, Salamanca, Santoña, Sahagún y Torrelavega.

Capital: 15.000.000 de pesetas.
Desembolsado: 7.500.000 pesetas.
Fondo reserva: 11.750.000 pts.

Caja de Ahorros (a la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses sin limitación de cantidad).
Cuentas corrientes y de depósitos, con intereses 3, 3 y medio, 3 y 3 y medio por 100.
Créditos de cuenta corriente sobre valores y personales.
Giros, Cartas de crédito, Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.
Aceptaciones, Domiciliaciones, Préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociación de monedas extranjeras, Afianzamiento de cambio de las mismas, Cuentas corrientes en ellas, etc., Cupones, amortizaciones y conversiones.
Cajas de seguridad para particulares. Operaciones en todas las Bolsas, Depósitos de valores.
Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

VINO ONA
DEL DR. ARISTEGUI
PORQUE DA SALUD FUERZA Y VIGOR
A los hombres fatigados por un excesivo trabajo mental, el VINO ONA les devolverá con rapidez las fuerzas perdidas.

A las mujeres débiles o durante el embarazo y la lactancia, el VINO ONA las fortalecerá y les dará niños sanos y robustos.

A las jóvenes sin apetito y con vahidos, dolor de cabeza, debilidad, el VINO ONA les dará una sonriente juventud.

Los anémicos, los convalecientes, desnutridos, inapetentes, agotados por surmenaje, tienen en VINO ONA su mejor protector.

VINO ONA
A base de Quina, Kola, Acanthia, Fosfatos, ES UN VINO RIQUESIMO AL PALADAR, EVITA LA VEJEZ PREMATURA. AYUDA AL CRECIMIENTO DE LOS NIÑOS.
VINO ONA ES EL MAS ANTIGUO Y ACREDITADO RECONSTITUYENTE QUE SE CONOCE.
Pídalo en todas partes

EN EL SALON TURISTA
Continúa su dueño proporcionando al vecindario horas agradables, por cuantos medios tiene a su alcance.

INAUGURACION
El día 3 de septiembre será inaugurado el Gran Cinema, recientemente construido para espectáculos, estrenándose con tal motivo, la cinta cinematográfica española «La Casa de la Troya», que tanto éxito ha obtenido en cuantos sitios ha sido proyectada; congratulándonos que haya sido elegido un asunto tan netamente español, demostrando así predilección por las cosas propias que hoy tenemos donde elegir, sin recurrir a cintas que no solamente no instruyen, sino que minan las inteligencias infantiles, facilitando, las ideas que no son ni útiles ni prácticas.

VERBENA EN EL CASINO
El próximo sábado, a las diez de la noche, y organizada a todo lujo por la Directiva, se celebrará en los amplios jardines que rodean los magníficos edificios.

El deseo de los organizadores es que las señoritas asistan ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Apenas conocida la idea, son muchas las invitaciones solicitadas de diferentes pueblos de la provincia, convencidos de como se hacen esta clase de fiestas, de la que pondremos al corriente a los lectores de EL PUEBLO CANTABRO.

H. V. G.
Barreda, 23-VIII-1927.

Americana y pantalón de sport, 90 pts. Abrigos de cuero y trincheras inglesas.
CASA HERAS
GENEROS INGLESES.
Santa Clara, 1 (al lado de la Adelsaal).
Teléfono 3202.—Santander

Ateneo Popular
Asamblea ordinaria
Mañana jueves, a las ocho en punto de la noche, tendrá lugar la continuación de la Asamblea ordinaria comenzada el pasado día 19.

El orden del día que corresponde a ésta, es:
Renovación de cargos dimitidos. Gestiones de la directiva, y ruegos y preguntas.

Terrible desgracia
Por auxiliar a un compañero se asfixian otros dos obreros

ARJONA, 23.—En una finca propiedad de don Bartolomé Jurado trabajaba un obrero que intervenía por primera vez en las faenas de la recolección de la uva.

El obrero se metió en una poza para dejar una carga de uva y esparenta. Desconociendo el peligro que corría se entretuvo mucho tiempo en la operación.

Un hijo del dueño de la finca llamado Tomás Jurado, al ver que el obrero se retrasaba, se asomó al pozo y vió que el desgraciado se hallaba tendido en el fondo como si estuviera muerto.

Bajó para prestarle auxilio; pero como notase también síntomas de

Banco Mercantil
SUCURSALES
Aler del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potos, Ramales, Reinosa, Salamanca, Santoña, Sahagún y Torrelavega.

Capital: 15.000.000 de pesetas.
Desembolsado: 7.500.000 pesetas.
Fondo reserva: 11.750.000 pts.

Caja de Ahorros (a la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses sin limitación de cantidad).
Cuentas corrientes y de depósitos, con intereses 3, 3 y medio, 3 y 3 y medio por 100.
Créditos de cuenta corriente sobre valores y personales.
Giros, Cartas de crédito, Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.
Aceptaciones, Domiciliaciones, Préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociación de monedas extranjeras, Afianzamiento de cambio de las mismas, Cuentas corrientes en ellas, etc., Cupones, amortizaciones y conversiones.
Cajas de seguridad para particulares. Operaciones en todas las Bolsas, Depósitos de valores.
Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

VINO ONA
DEL DR. ARISTEGUI
PORQUE DA SALUD FUERZA Y VIGOR
A los hombres fatigados por un excesivo trabajo mental, el VINO ONA les devolverá con rapidez las fuerzas perdidas.

A las mujeres débiles o durante el embarazo y la lactancia, el VINO ONA las fortalecerá y les dará niños sanos y robustos.

A las jóvenes sin apetito y con vahidos, dolor de cabeza, debilidad, el VINO ONA les dará una sonriente juventud.

Los anémicos, los convalecientes, desnutridos, inapetentes, agotados por surmenaje, tienen en VINO ONA su mejor protector.

VINO ONA
A base de Quina, Kola, Acanthia, Fosfatos, ES UN VINO RIQUESIMO AL PALADAR, EVITA LA VEJEZ PREMATURA. AYUDA AL CRECIMIENTO DE LOS NIÑOS.
VINO ONA ES EL MAS ANTIGUO Y ACREDITADO RECONSTITUYENTE QUE SE CONOCE.
Pídalo en todas partes

asfixia salió en seguida, pidiendo auxilio.

Acudieron varios obreros y uno de ellos, llamado Francisco Rodríguez, bajó al pozo, pereciendo asfixiado. En auxilio de sus compañeros bajó otro obrero que también quedó muerto.

En vista de ello se prohibió bajar al pozo y las tres víctimas fueron extraídas con el auxilio de cuerdas y ganchos.

PARA JARDINES
BANCOS
ESTUFAS, ETC.
AZULEJOS ARTÍSTICOS
DEL BARRIO Y COMPAÑIA-Santander

Fiestas de los Santos Mártires
La procesión marítima promete resultar un acontecimiento.

Ayer, a las ocho de la noche, se reunió la Junta organizadora de los festejos en honor de los Santos Mártires, Patronos de la ciudad y de la diócesis.

Se dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de autoridades y organismos, para conseguir la mayor brillantez de la fiesta. Meced a la decidida cooperación de cuantos a este objeto han sido requeridos, es ya un hecho que en el presente año se embarcará no sólo al clero y autoridades, sino todos los fieles que con sus Cofradías asistan a la magna procesión marítima. Grandes facilidades ha encontrado en todos la Comisión organizadora, pero de una manera especial merece citarse la de cuantos a la vida del mar se dedican, gracias a lo cual se cuenta con embarcaciones más que suficientes para un acto, que resultará grandioso y solemne en nuestra incomparable bahía. Los cofrades con sus inscripciones embarcarán en los barcos de pesca llamados pares y bou; y el clero y las autoridades en las barcas cedidas amablemente y que se decorarán artísticamente por el floricultor señor Rebolledo, que tanto entusiasmo ha tenido siempre por esta fiesta.

Asistirán también embarcadas las tres bandas de música y se hará el desembarco a Pteroluzco, regresando la procesión por el paseo de Pereda en dirección a la Catedral.

No puede aún precisarse el Prelado que celebrará de Pontifical, pues a pesar de las gestiones de la Junta, aun no ha podido ultimarse este detalle, que se cree tener resuelto en breve. La capilla de nuestra Catedral, grandemente reforzada con valiosos elementos, cantará Vísperas solemnes, la misa de Pontifical y motetes en la procesión.

Reina gran entusiasmo en todos los individuos de la Junta organizadora, que esperan que, ya que este año, por nuestro sabido luto, no se celebran festejos profanos resultarán grandiosas las fiestas religiosas y de una manera especial la magna procesión marítima, rogando a todos les ayuden y a los que asistan a ella la sumisión a los organizadores de dicha procesión especialmente en el cumplimiento de las órdenes, que reciben al embarcar y desembarcar.

José F. Coto
Oculista, garganta, nariz oídos.
RAYOS X
Alameda primera (Casa del Gran Cinema).—Consultas de 10 a y de 3 a 5

Avisos ferroviarios.
Ferrocarril Santander Bilbao
Con motivo del establecimiento del tren directo a Hendaya, que circulará diariamente a partir del próximo día 27, se advierte al público que el tren expreso número 3, que sale de Santander a las 9,55, queda suprimido.

El viernes, día 26 del corriente, será el último en que circule Ferrocarril Astillero-Untaneda
La Compañía arriba indicada pone en conocimiento del público que con motivo de la corrida de toros que se ha de celebrar hoy, queda suprimido este día el tren discrecional número 7, que sale de Santander a las 18,55; circulando en sustitución de éste, un tren especial con arreglo al siguiente horario:
Salida de Santander a las 20,37. Llegada a Ontaneda a las 22,32.

Champagne VEUVE Clicquot PONSARDIN Reims
Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Después de la becerrada.
Una comida en La Albericia.

La Comisión de la becerrada a favor del Asilo de Ancianos Desamparados obsequió ayer en La Albericia con una «olla podrida» a los matadores de la simpática fiesta y al director, banderillero, peón y picador, todo en una pieza, de la misma, Ignacio Sánchez Mejías.

Los comensales, en número de 40, hicieron gran derroche de buen humor y de otras cosas tan convenientes, pero más nutritivas.

A la comida no pudieron asistir Félix Rodríguez ni don Julián Caffedó, por encontrarse ausentes; pero aunque no hubo discursos, se tuvo para ellos frases de afectuoso recuerdo, deplorando que las circunstancias les obligaran a no poder asistir a esta prueba de buena amistad y apetito.

A las postres se presentó la distinguida señora de Rivero, que con tanto entusiasmo colabora por el buen éxito de la becerrada, siendo recibida respetuosamente por los comensales, que acorrieron con una cordial salva de aplausos la atención dedicada de la que todos consideraban presidenta honoraria de la Comisión.

FRICCIÓN CEREAL
Gura reumatismo y toda clase de dolores.

Espectáculos.
TEATRO PEREDA
Gran temporada estival de variedades.
Hoy, miércoles, a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche: Triunfo de la genial «vedette» Eva Stachino y de toda la compañía de Baby Revues. La revista titulada «Sedas y flores».

SASTRERIA ORDUÑA
(SOBRINO DE C. LERIA)
San Francisco, 6, piso primero.

Relojería Suiza
Relojes de todas clases y formas.
Teléfono, 17-89
AMON DE ESCALANER, snc. s.

La baja de los vinos
En virtud de la baja de precios que han sufrido los vinos en las regiones productoras, me complace en comunicar a mi distinguida clientela y al público en general, que, a contar del día 22 del corriente puede adquirir los docecientos litros (o sea la cántara) de los mismos en mis Bodegas de la calle de Santa Clara, número 9, al precio de pesetas 10'25, clarete, y 11, Valdepeñas. Servicio a domicilio.

VICENTE RODERO.

Urosolvina
en la gota
UROSOLVINA
en el cólico nefrítico
UROSOLVINA
en el anterior escorbuto
UROSOLVINA
EN EL REUMA Y DERMATOSIS

Urosolvina
en la cistitis
Urosolvina
en la pielonefritis
Urosolvina
en la litiasis renal
da excelentes resultados porque

UROSOLVINA
es el más eficaz de los acidúricos
y antiséptico vesico-renal
por excelencia

Preparación del Laboratorio Uroto Colosa.
6 PESETAS frasco
en todas las farmacias y droguerías

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

Aguas minerales naturales de CARABANA Purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas

Por la capital y por la provincia.

Continúa el perro en activo.

Para hacer boca

De primeras, poco presenta la crónica diaria de estos sucesos. Así es que vamos a comenzar por la lista general con la relación de aquellos que pasaron por el cuarto de los clínicos de guardia.

Y ésta comienza así:

Casa de Socorro

Antonio Fernández Vallejo, de 6 años; herida contusa en la región frontal. Se cayó en la travesía de San Fernando.

Eugracia Gardín Martín, de 14 años; distensión ligamentosa del pie derecho.

José Pérez Pérez, de 14 años; distensión de la articulación de la muñeca izquierda, por caída.

Serafín Fernández Alonso, de 5 años; herida contusa en la región frontal, también por caída.

Wenceslao García Pérez, de 65 años, marinerio; fué acometido de un acceso cardíaco y conducido por el auto 273-S, a la Casa de Socorro donde se le prestó la consiguiente asistencia.

Wigilante como siempre, el perro

En Numancia fué mordido por un perro el niño de 3 años Luis Verde Presmanes, que resultó con una herida en la pierna izquierda.

Le curaron en la Casa de Socorro.

No hay medio, por lo visto, de evitar esta clase de accidentes.

Burla, burlando; mejor dicho, muerde, mordiendo, van los canes pasando el verano sin que un solo lacero les vaya al pescuezo.

Se calmarán un poco en otoño. Descansarán el invierno, reanudarán su labor en la primavera poquito a poco y quién sabe si para el próximo verano se habrán ya organizado convenientemente, tendrán sus estatutos y su directiva presidida por el más competente y atrevido en morder y saldrán a la calle por parejas, como los guardias, o en grupo corporativo como las "lunas", con música y todo, a lincharle el diente a todos los vecinos, de los cuales, el chuchito más inteligente llevará una lista para ir seleccionando y conceder el privilegio del mordisco al que lo merezca.

Caída desgraciada

Jugaba ayer tarde a primera hora, en una obra de Calzadas Altas, el niño de 8 años Ignacio Cabanzón Gallo, que con sus padres vive en el número 21 de dicha calle, cuando dió un paso en falso y tuvo la desgracia de caer desde una altura considerable.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron una fuerte contusión con gran hematoma y probable fractura del codo izquierdo.

Una vez asistido, se extendió la buja para que acuda al Hospital a la cura diaria y pasó a su domicilio.

Muere, suegra y otro

Eulalia Fernández sigue la costumbre invariable y universal de no llevarse muy bien con su señora madre política Consuelo García.

Se han visto en la calle de la Florida y han brotado de sus respectivos labios los "piropos" y las "flores rojas" del más sólido de los vocabularios.

Ha intervenido el municipal de turno para apaciguar los ánimos, pero don Faustino Barba ha protestado de la intromisión oficial del guardia.

Y Barba, Consuelo y Eulalia han sido denunciados.

El puñetazo de Clemente

Se le fué a dar a Felipa por cuestión de amores.

Hay que advertir que primero hubo palabras entre Felipa y Clemente.

Lo del puñetazo vino después. Lugar de la escena fué la plaza de Pi y Margall.

Terminó el episodio en las oficinas de la Guardia municipal con la consiguiente denuncia.

Niños lesionados

En la Casa de Socorro fué asistido ayer noche, a primera hora, el niño de 4 años Angel Vaquero Martín, que presentaba una herida contusa en la región mentoniana y contusión con hematoma en la región frontal.

Se había caído, jugando con otro hermano.

—Por caída también se produjo una herida contusa en la región fronto-parietal izquierda, en el niño de 7 años Concepción Mateo García, que igualmente fué curada en la Casa de Socorro.

Accidente de trabajo

Marcelino Martínez Rebollo, de 48 años, jornalero; trabajando en las faenas de su oficio, al transportar un piano se causó una herida con avulsión de la uña en el dedo medio de la mano derecha.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

Sección marítima.

La pesca a galdeo

Bajo la presidencia de don Marino Portiña y con asistencia de don Gerardo Estrada, don Angel Arriola, don Manuel Palazuelo, don José Rey, don Miguel Doaito y don José S. Sebastián, se reunió en la Comandancia de Marina la Junta local de Pesca.

Era objeto tratar de la pesca a galdeo o sea el maceizado por botes, en vista de la solicitud elevada por el Gremio de pescadores de Santander que apoyaba su petición en la Real orden recientemente publicada y que han entrado en vigor en la costa asturiana.

La Junta local acordó informar a la Dirección general de Pesca en el sentido de que las lanchas puedan emplear un lote para el galdeo o maceizado y las embarcaciones a motor no lleven ninguno, por ser factible realizar esa operación desde a bordo.

De esta forma quedan todos en igualdad de condiciones y en la clase pescadora sufre el más evidente beneficio.

Dicha Real orden, de aprobación

esta propuesta, tendrá efecto para toda la costa Norte de España.

El "Manuel Arnós"

Ayer a las cinco de la tarde entró en nuestro puerto el vapor "Manuel Arnós", procedente de Bilbao.

Viene a buscar pasaje con destino a Nueva York.

Saldrá mañana.

El "Espagne"

A las diez de la mañana del jueves atracará a los muelles el "Espagne".

Viene de Veracruz y Habana con pasaje, correspondencia y carga.

Seguidamente saldrá para Saint Nazaire.

Situación de los buques de esta matrícula

Vapores de Francisco García: "Magdalena R. de García", en Santander.

"Francisco García", en viaje de La Haja a Burdeos.

Vapores de Luis Llaño (S. G.): "Cantabria", en Nantes.

"Eslas", en viaje de Barry a Málaga.

"José", en Rotterdam.

Vapores de Angel Pérez: "Carolina E. de Pérez", en Huelva.

"Emilia S. de Pérez", en Rotterdam.

"Alfonso Pérez", en Génova.

Compañía Santanderina: "Peña Labra", en Cádiz.

"Peña Rocias", en Bilbao.

Tráfico del puerto

Buques entrados: "Capitán Segarra", de Bilbao, con fruta y tabaco.

"Andreaka-Mendi", de Bilbao, con carga general.

"Toñín", de Pasajes, ídem.

"Garcen", de Gijón, con carbón.

"Wrotham", inglés, de La Rochelle, en lastre.

"Byrnens", inglés, de La Rochelle, ídem.

Despachados: "Capitán Segarra", para Cádiz, con carga general.

"Eu", para Burdeos, en lastre.

"Andreaka-Mendi", para el Ferrol, con carga general.

"Toñín", para Pravia, ídem.

"S. Elena", inglés, para Ayr, con mineral de hierro.

"Wrotham", inglés, para Cardiff, ídem.

El tiempo

Parte del Semáforo.—Viento en calma; marejada del NO, y cerrado en lluvias.

Observatorio Central.—Cantabria y Galicia, ligeras lluvias; resto de España, vientos flojos de dirección variables y buen tiempo.

De Igueldo.—Aunque no muy intensa se desarrollará borrasca del ONO.

Marcas para hoy
Pinareros: 1,18 a. m., 1,47 p. m.
Bajanarres: 7,40 a. m., 8,8 p. m.

Almotaecnia

Merluza de primera, 245 kilos, de 5,30 a 5 pesetas el kilo; de segunda, 83 kilos, de 5,50 a 4,70; de tercera, 32 kilos, de 4,80 a 4,00.

ESTACION DE SERVICIO Willard

Especialistas en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas kláxicas y en general todo lo eléctrico en auto móvil.

Ismael Arce
Calle de Pereda, 21 (por Calderas)

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
Cinco estrados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Máquina americana OMEGA, para la producción del café express. Plato del día: Pollo saltado Forastier.

Elija Vd. fotógrafo después de ver la Exposición de la **Fotografía JULNAY** ANOS DE ESCALANTE, 10

4,00; cuarta grande, 84 kilos, de 4,70 a 4 pesetas el kilo.
Pescadilla, 841 kilos, de 3,50 a 1,80 el kilo.
Congrio, 48 kilos, de 3,10 a 2,50 el kilo.
Palometas, de 6,10 a 5,50 los once y medio kilos.
Besugo, de 32 a 30 pesetas los once y medio kilos.
Bonito, de 1,36 a 1,04 el kilo.
Cigalas, 135 kilos, de 5,70, a 4 pesetas el kilo.
Sardinas, 29 millares, de 441 a 74 pesetas el millar.
Gallos, 148 kilos, de 2,40 a 1,45 el kilo.
Paparda, de 3,80 a 2,20 los once y medio kilos.

BOLSAS Y MERCADOS

DE MADRID		DIA 22	DIA 18
Valencia, serie F	70 18	70 25	
" " " "	70 18	70 25	
" " " "	70 18	70 25	
" " " "	70 26	70 25	
" " " "	70 27	70 25	
" " " "	70 27	70 25	
" " " "	69 77	69 25	
" " " "	69 04	69 00	
" " " "	4 0	00 00	
" " " "	94 0	00 00	
" " " "	24 00	93 10	
" " " "	4 00	93 50	
" " " "	4 0	93 56	
" " " "	73 62	93 66	
" " " "	103 50	103 2	
" " " "	91 78	91 80	
" " " "	104 00	104 00	
BOLSAS			
R. Hipotecaria, 5 por 100	89 00	09 00	
" " " "	101 2	101 25	
" " " "	108 51	108 75	
ACCIONES			
Canal de España	650 00	650	
Hispano-Americana	1 1	191	
Pedregal de Crédito	230	290	
Banco Central	121 0	121	
Teléfonos	270	300	
Aseguradora (preferentes)	000 00	103 00	
Albano	548 0	340 00	
Albano	527 00	5 4	
OBLIGACIONES			
Arca, sin estampilla	00 00	00 00	
Minas del Ati	00 00	00 00	
Alcázar, primera	332 25	339 25	
Alcázar, primera	78 50	78 50	
Alcázar, primera	00 00	00 00	
Alcázar, primera	104 50	104 50	
Alcázar, primera	600	100	
Alcázar, primera	103 50	000	
Alcázar, primera	600 00	0 00	
Alcázar, primera	00 00	55 50	
Alcázar, primera	93 17	93 15	
Alcázar, primera	28 72	28 73	
Alcázar, primera	5 930	5 930	
Alcázar, primera	60 00		
Alcázar, primera	32 75		
Alcázar, primera	114 50	000 00	
Alcázar, primera	00 00		

DE BARCELONA

	DIA 22	DIA 23
Interior (parís)	70 50	70 55
Ampliable 1926, parís	98 75	94 10
" " " "	98 85	98 49
" " " "	103 20	103 30
" " " "	91 6	91 60
" " " "	104 00	1 3 50
ACCIONES		
Vieja	108 20	107 85
Alfonso XIII	14 8	104 55
Andalucía	72 25	0 0
OBLIGACIONES		
Vieja, primera	74 00	74 00
" " " "	105 00	104 75
Asturiana, primera	78 25	78 25
Valenciana-Norte	103 15	103 00
Alfonso XIII, primera	70 00	67 85
" " " "	108 65	103 75
Andalucía, 1.ª, 5.ª y 10.ª	66 6	66 55
" " " "	100 1	101 25
Valenciana, 5.ª y 10.ª	89 75	99 75
Serías, 7 por 100	100 7	108 55
Francés (París)	23 85	23 85
Libras	28 825	28 85
Marcos	1 412 1	1 415
Dollars	5 92	5 92
Francés Suiza	114 30	114 30
Francés Suiza	82 50	82 60
Libras	32 35	32 40

TRIBUNALES

Acusación retirada
Anteayer se vió en esta Audiencia la causa seguida a Bibiano Abascal Maza, por incendio.
En vista de las pruebas practicadas en el acto del juicio, el representante de la ley retiró la acusación.
La defensa estaba encomendada al letrado don Avelino Zorrilla.
Causa por daños

Gran Parador de Gil Blas

EN SANTILLANA DEL MAR
Habitaciones y restaurant de primer orden. Tes todos los días, amenizados por distinguida orquesta. Jueves y domingos, tes de moda. La orquesta, bajo la dirección del maestro Mediavilla

El Lobo de la Hiperclorhidria

no morderá más su estómago si se cura usted con la famosa

MAGNESIA ROLY

FOSFOSILICIADA

única en el mundo por su sabia composición química. Cura siempre, radical y rápidamente, las dolencias de los órganos digestivos, activando la nutrición y normalizando la función biliar.

Indispensable a los que sufren del estómago que la preferirán en seguida a cualquiera otra medicina.

FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositarlos en EL REI DE LOS MOLINOS A
Santander Agencia "Yusa" Santander Madrid

Seguidamente compareció, para responder de un delito de daños por imprudencia, Victoriano Páramo Guerra, que según el fiscal de Su Majestad, ha incurrido en la multa de 125 pesetas.
La defensa, señor Mateo, hizo reser la absolución.

Ante el mismo Tribunal se vió también la instruida por hurto de 4468,75 pesetas contra María del Carmen Castillo, Manuel y Consuelo Urquiza y Rosario Alonso.
El señor Seijas pidió para cada uno de los tres primeros procesados tres años, seis meses y 24 días de prisión y presidio correccional y un año, ocho meses y 21 días de igual prisión para el Alonso e indemnización correspondiente al perjudicado Reginio González.

Las señoras Ortiz Dou y Casanueva, letrados defensores, mantuvieron las conclusiones previsionalnes.

Todos los juicios quedaron pendientes de sentencia.
Causa por lesiones.
Como autor responsable de un delito de lesiones menos graves compareció ayer Bernardo Gutiérrez Peña, para quien el abogado fiscal solicitó prisión mayor e indemnización de 200 pesetas al lesionado.
La defensa, señor Pereda Elor, solicitó la absolución.

Por hurto.
Seguidamente se vió la instruida por hurto de libros, contra Manuel Prámar Garrido.

El señor Ordo y el abogado del Estado, señor S. Leno, pidieron para el procesado un año, ocho meses y 21 días de prisión correccional e indemnización a la Hacienda pública de 1,240 pesetas.
El abogado, señor Mateo (L.) consideró a su patrocinado, en el peor de los casos, como encausado.

Por lesiones.
En la misma sección que los anteriores compareció Pedro Ródenas

ENCARNACION Méndez de Larrosa

Bombreros para Señora
Hernán Cortés, 2, pral.

Notas diversas.

BANDA MUNICIPAL
Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las nueve:
«Félix Rodríguez», pasodoble-Orovio.
«Hungarian», czerdas.—Michiels.
«Mignon», obertura.—Thomas.
Segunda parte:
«Fiesta italiana», sobre cantos andaluces.—Escobar.
«La alegría del batallón», italiana.—Serrano.
«Camina», intermedio fox.—Orrovi.

CLAUDIO, Fotógrafo

Hace desde esta fecha el 50 por 100 de rebaja en todos sus trabajos.

Tres retratos para pasaporte o kilométrico... 4 pesetas.
Seis postales, bien hechas... 4
Ampliaciones, especialidad de la Casa, desde 10
Superiores Oeografías, gran novedad, desde 35

Marcelino S. de Santuola, 2. (Palacio del Club de Regatas).
SANTANDER

Lithinés del D. Gustin

Creado hace 50 años para reemplazar toda agua mineral

Banco Hipotecario de España

Durante los meses de agosto y septiembre estará en Santander el señor inspector del Banco. Para concertar operaciones de hipoteca, sobre fincas rústicas y urbanas, por el número de años que se desee, y cualquier consulta que ocurra, dirigirse a D. ROBERTO BUSTAMANTE.—Wad Rás, 5.—Teléf. 1606.

Anuncios breves por palabras

Quince palabras 0,50 PESETAS
Cada palabra más CINCO céntimos

SEÑORITA francesa desea colocación oficina, familia, para niños. España o extranjero: escribid Y. C., PUEBLO CANABRO.

LANOA AUTOMOVIL, nueva, construcción francesa; esloro, 6,50, motor 8 HP.; y BATEL, de 4,50 esloro, con motor portátil Winsude, 2 HP, se venden. Escribid: Sr. Paz, San Francisco, 38, San Sebastián.



Representante en Santander José María Barbaña Clavería

LA CASA mejor surtida de biberones y artículos de recuerdo y capricho, es sin duda alguna «La Mar», Atrazanas, 1. Continuamente se reciben novedades. Grandiosa sección de 0,95.

INTERESA A USTED, si tiene que empapelar alguna habitación, no comprar sin ver antes el inmenso surtido, los precios dibujos, modernistas y los baratísimos precios a que vendo los papeles pintados, en mi almacén de la Alameda Primera, número 14, teléfono 3167. VALERIANO ALONSO. Droguería y perfumería.

VIUDA DE SINTIEN. Fábrica de teñir, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras. Desecho: Amós de Escalante, 2. Fábricas: Cervantes, 22. Teléfono, 22.82.

VENDO CASA en Cortiguera, Ayuntamiento Suances, a diez metros carretera del Estado. Informa en Suances VARELA.

Suela NON PLUS. Exigida. Única gran duración, impermeabilidad absoluta. Cómoda, higiénica, económica. Apartado, 59. Burgos.

BAR QUIN. Comidas económicas LARGUETA TODOS LOS DIAS. Arzobispo 22. Teléfono 15-24.

CASERIO.—Hace falta matrimonio sin hijos, para cuidar vacas lecheras próximo Torrelavega.—Informarán: Torrelavega, Consolación, 8.

VENDO piso, llave en mano, recientemente reformado, buenas vistas, 6.000 pesetas. Burgos, 20, droguería.

TRASPASO derechos línea de viajeros, con exclusividad en esta provincia, buen negocio.—Informes esta Administración.

ESCUELAS, PAPELERIAS.—Para adquirir libros rayados, cuadernos escolares no hay como la «Tipografía del Duero».

SE ALQUILA chalet «Villa María», frente Colegio Oñate; tiene garaje.—Informar: DOMÍNGUEZ, Burgos, 27, escritorio.

SE NECESITA profesor, primera enseñanza. Astillero, San José, 3, Colegio.

Aviso al público. Mds. barato, a día para vender cosas, con otros precios. GRAN DE HEREDIA.

ALQUILO amueblado, piso grande, moderno y otros pequeños, económicos; céntricos. Basile, Doctor Madrazo, 2.

PARA LAS GALLINAS «Avisina Roja», para enfermedades y poner mucho. Farmacias, droguerías, 1,60 franco. Pérez Molino y Díaz F. Calvo.

PIANO se desea comprar, usado. Dirigirse: Méndez Núñez, 6, tercero, derecha, fonda «La Langreana».

EN GIJÓN se vende o se alquila panadería, horno giratorio y camioneta para el reparto. Facilidades pago. Informes, Rincón «La Euscalduna».

PROFESOR de inglés y Francés. Métodos prácticos. Preparación exámenes septiembre. Bachiller, Comercio, Normal. Precios módicos.—Blanca, 40, tercero.

SE VENDEN pisos amplios para familia numerosa, sol todo el día. Informarán: Cádiz 3.



BASCULAS de toda clase. Balanzas de precisión. Arca para coque. S. TORNER C. TELEFONO 1248.

RADIO, piezas sueltas, etc. voces. Baterías, lámparas y las marcas. Siempre cosas nuevas. Félix Ortega, Burgos número 1.

CLINICA dental económica. Dentaduras en oro y caucho. Extracciones, empastes, precios baratos. Méndez Núñez, 4.

BAZAR MADRID. Medias, calcetines, boleros, toallas, trajes, ligas, loza, cristal, bisutería y juguetes. Verdaderas gangas. Pintada, 1 (al lado de RR. PP. Jesuitas, Santander.

MEDIO SANTANDER ha visitado ya el BAZAR MADRID y todos exclaman: ¡Qué barato vende usted!

BAZAR SOLARES.—Cada día más concurrido. Los miércoles, solamente medias de hilo, a 0,35. Al lado del comercio de ultramarinos de Manuel Casar, Solares.



Y OTRAS MÁQUINAS PARA TRABAJAR ARTÍCULOS DE CHAPA Y PARA FABRICAR ENVASES DE HOJALATA.

POR DIEZ PESETAS ANTES publicamos un anuncio diario, hoy, de quince palabras. En esta sección.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices
PARA
Habana y Veracruz
Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

“ESPAÑA”, EL 22 DE JULIO.
“CUBA”, EL 22 DE AGOSTO.
PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (Incluido impuestos)

	Para Habana. Plus. Gta.	Para Veracruz. Plus. Gta.
En el “CUBA”	541,65	584,00
En los demás buques de la Compañía	551,65	594,00

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, señores VIAJEROS, paseo de Pereda, 25, bajo, Teléfono 10-58.

Norwich Unión Fire El Fénix Austriaco

(PRÓNIX IN WIEN)
COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EN 1882
Una de las más importantes del mundo entera

Delegados para el Norte de España:
POMBO Y GÓMEZ APARICIO
SANTANDER
Oficinas: Castelar, número 1, teléfono 17-29

LA BICICLETA DE MODA JEAN LOUVET

SE IMPONE POR SU EXCELENTE RESULTADO

Horquilla delantera doble, patentada e irrompible.

Representante **PALACE GARAGE Calderón, 23**
:: general ::
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Consulta extraordinaria en Santander

JERÓNIMO FARRE - Herniólogo - Ortopédico

Hernias (Quebraduras)

Su tratamiento puede decirse la verdad

HABLAMOS PARA EL PUBLICO (SECRETAMENTE Y AFIRMAMOS):

1. Que la operación no ha resuelto el problema de la cura radical de la hernia, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen, y que aquellas pocas, noquisimas, curadas EFECTIVAMENTE por este medio, no en APARIENCIA, también, hubiesen curado de otro modo. En efecto, todas las estadísticas de operaciones de este género, cuando se forman escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados obtenidos, vienen a confirmar que las recidivas son fatales.
2. Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste, no en el uso de emplastos, ni menos de inyecciones, ni tampoco de bragueros o vendajes (esto último, por desgracia, recomendado frecuentemente, sino en la aplicación de un APARATO cuyas características confronten con la clase y singularidades del padecimiento, y esto requiere dos condiciones previas: una, que quien haya de construir este aparato posea los conocimientos científicos y las aptitudes técnicas indispensables, y otra, que se ocupe de estudiar el caso, viendo personalmente al enfermo. Nada que no sea sobre esta base, podrá tener la menor utilidad. Por lo mismo, el herniado debe presentarse al ortopédico de su confianza y renunciar todo lo que contradiga este requisito esencial. Las molestias y estragos que aquellos desafortunados recursos vienen produciendo son la causa de que muchos se decidían por la operación, extrínsecamente nunca recurrirá quienquiera que experimente los beneficios de nuestro sistema.
3. Que cuantos tengan esta afección deben prevenirse contra ciertos titulos: DOCTORES y demás CELEBRIDADES EXTRANJERAS, mientras no les ofrezcan, otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.
4. Que nosotros aseguramos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, sin excluir las calificadas de increíbles, y ofrecemos, por añadidura, a quien acuda a consultarnos (claro está que autorizamos expresamente para ello) la comprobación de numerosas y rápidas curaciones obtenidas con nuestro método en personas ilustres, eminentes, de gran renombre nacional.
5. Que facilitamos el pago de nuestros servicios en once plazos mensuales a los clientes de modesta posición. Esto supone, aparte de las evidentes facilidades económicas, la garantía cabal, todo lo sería que es posible ofrecer, de que no somos de los que comercian con el sufrimiento humano, sino que respondemos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a sus resultados. En una conducta honorable como ésta, por espacio de treinta años (que ya es lo bastante para hacer reflexionar a cualquiera que discuta un poco) y no en la profusión del reclamo, del autobombo, de cuyo resorte suelen valerse quienes carecen de todo mérito verdadero, hemos basado nuestro prestigio profesional.

Es indispensable la presentación del paciente.

Consulta en SANTANDER, HOTEL CONTINENTAL, de 11 a 1 y de 3 a 6, fuertemente los días 29 y 30 del actual mes de agosto.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Mena, 23, primero.

Las horas de oficina en esta Administración son de 9 a 1 y de 3 a 7.

AMIKATZ

LABORATORIO IBERO TOLEDO

EN TODAS LAS FARMACIAS

TABLETAS ANTIACIDAS PARA LA HIFERCLORHIDRIA Pesadez de Estómago Gastralgias

COMPANIA TRANSATLANTICA ESPAÑOLA

Cruceiros del vapor REINA MARÍA CRISTINA

VIAJES DE RECREO ENTRE ESPAÑA Y SOUTHAMTON

Vapor de lujo-Orquesta Circo's, de París-Fiestas-Juegos.-Piscina.-Comida a la Americana.

Salida de Pasajes, el día 21 de agosto.
Llegada a Southamton, el día 26.
Próxima salida de Santander, el 7 de septiembre.

PRECIOS EN PRIMERA CLASE
De Santander a Southamton, desde 175 pesetas.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Southamton con destino a Santander el día 27 de agosto, y con destino a Pasajes el 10 de septiembre (salvo contingencias).

Para billetes de regreso dirigirse a THE SPANISH TRAVEL BUREAU, 87, Regent Street, Londres, y en Santander, a los SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y C.ª, Paseo de Pereda, 36.—Teléfono 2363.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

LINEA DE CUBA Y MEXICO

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias) de los vapores de esta Compañía:

Nombre	Fecha	Nombre	Fecha
ALFONSO XIII	el 22 agosto	CRISTOBAL COLON	el 4 noviembre
CRISTOBAL COLON	el 21 septiembre	ALFONSO XIII	el 29 noviembre
ALFONSO XIII	el 19 octubre	CRISTOBAL COLON	el 18 diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrados.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria:
Para Habana: Plus, 555, más 10,00 de impuestos. Total, 565.
Para Veracruz: Plus, 585, más 10,00 de impuestos. Total, 595.

ANISOSA Solución Benedicto

PREVU preparado compuesto... (text partially obscured)

ECZEMACURA

Los granos, herpes, eczemas, etc., se curan con... pomada. Pregunte a su médico y se convencerá...
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Compañía del Pacifico :: Línea de Cuba

Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana:

21 de agosto vapor	ORONA
4 de septiembre	ORCOMA
9 de octubre	ORONA

siguiendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Gold), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admitiendo pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

PRECIO EN 1.ª CLASE PARA HABANA (Incluido impuestos):
Pesetas 551,65

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, núm. 9.-Teléf. 2.441.
Telegramas y telefonemas «BASTERRECHEA»

NOTA DEL DIA

UNA COMEDIA DE SÁNCHEZ MEJÍAS

Tras de las vidrieras de esta habitación del Hotel Real vemos al cielo hacerse más plomizo y más anublado. Es una bella tarde cántabra, impregnada de melancolía y saturada de humedad. Sobre una mesa, con las páginas recién abiertas, yace el cadáver del último libro de Unamuno, sobre el que Ignacio Sánchez Mejías ha operado fervorosamente en las últimas horas.

La habitación está densa y espesa de humo de tabaco. De pronto, ante el ruego insistente de José María de Cossío, Ignacio extrae de un cajón unas cuartillas y empieza a leer. Es el primer acto de una comedia suya, primer acto acabado ya. A esta obra ya hecha hay que agregar los borradores de más de la mitad del segundo acto. El final nos lo dirá Ignacio de palabra, tal como lo tiene concebido.

Y empieza a leer. El tema de su nueva comedia es un aspecto de Andalucía, inédito hasta ahora. El estilo es sobrio, preciso, puntante, en el que campean como flores silvestres unas dotes maravillosas de observación. Los tipos y las situaciones están enfocados como con un objetivo de fotógrafo. Y la acción da comienzo.

Ignacio nos presenta a un ingeniero de un pueblo del Norte, bilbaíno probablemente, que dirige en Sevilla una gran Empresa industrial. Inmediatamente surge el conflicto entre el temperamento norteño, todo brusquedad, decisión y prisa, con el temperamento sevillano, todo calma, filigrana, detalle. El ingeniero se exaspera por que sus obreros no trabajan con la rapidez a que él está acostumbrado. Cuando censura esta lentitud, uno de los obreros le responde:

—Así, poco a poco, se hizo la Giralda.

Este es el primer acto de exposición, sobrio, preciso, animado y pintoresco. Por lo que oímos de los actos restantes, la comedia se desenlaza del siguiente modo: El hombre del Norte ha conseguido ganar para sus procedimientos a los artifices sevillanos; han llegado a adquirir la celebridad que él deseaba; pero cuando le presentan la obra acabada en quince días, él ha sido ganado a su vez por el ambiente de Sevilla. Los papeles se han trocado; los sevillanos son bilbaínos y el bilbaíno es sevillano. En ello ha influido una mujer que juega en la comedia un papel principal.

Y cuando el bilbaíno ve su obra realizada conforme a sus planes, siente la vacuidad de toda aquella prisa, de toda aquella energía tan mal empleada y ordena que se deshaga todo lo hecho.

Tenían razón los sevillanos antes de su conversión al bilbaínismo; no se puede forzar a la naturaleza; las obras perfectas tienen que ser obras lentas. Así se hizo la Giralda, como dijo el obrero en el primer acto.

Tal es el esquema de la bella comedia de Ignacio Sánchez Mejías, que si se termina como ha empezado, será una de las más bellas y más perfectas del teatro español. Y cuando acaban la lectura y la explicación, todos nos quedamos sobre el barandal del hotel contemplando por encima de los montes las vastas lejanías del Sur, al fin de las cuales, en un invisible remoto, está Sevilla, donde se hizo así la Giralda, la obra lenta de los siglos y de las razas que vivieron y murieron sin prisa.

JACK.

Información del Municipio.

Hoy tendrá lugar el banquete en honor de los marinos del «Detroit».

Por la Diputación y el Municipio.

En la mañana de hoy, y en el Hotel Real, tendrá lugar el banquete con el que la Diputación y el Ayuntamiento obsequian al alto mando y oficialidad del crucero norteamericano «Detroit».

Las fiestas de los Mártires.

Anoche se celebró en el Obispaño, bajo la presidencia del vicario capitular, muy ilustre señor don José María Goy, una nueva reunión para tratar de la festividad de los Santos Patronos San Emeterio y San Celedonio.

Según nuestros informes, no habrá fiestas profanas, como respetuoso recuerdo al que fué ejemplar prelado de esta diócesis, don Juan Plaza García (q. g. de D. h.).

Las fiestas religiosas y la procesión, que se hará sólo por la bahía, asumirán el esplendor de siempre.

Para los teneores de aceites minerales.

El alcalde, con referencia al asunto que encabeza estas líneas, ha publicado el siguiente bando:

«Para poder dar cumplimiento a la Circular número 127 de la Junta provincial de Abastos, publicada en el «Boletín Oficial» del viernes 19 del corriente, los teneores de ACEITES MINERALES de este término municipal convienen a esta Alcaldía SEMANALMENTE, antes del jueves, declaración jurada de las existencias que tengan en su poder, advirtiéndoles que, de no hacerlo puntual y escrupulosamente, serán denunciados a dicha Junta.

Este servicio empezará a regir desde esta semana.

Santander, 22 agosto 1927.—Rafael de la Vega.»

La sesión de la Permanente

A las cinco de la tarde del próximo viernes celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, con objeto de resolver, avarte los asuntos antes del despacho, el siguiente orden del día:

Acta de la sesión anterior.

DESPACHO ORDINARIO

REMPLAZOS.—Conceder prórroga de incorporación a filas de primer clase al mozo Rufino Sáiz Sáiz.

PERSONAL.—Don Julio Canales, no concedido en provincia una plaza de oficial de la limpieza; don José del Río, ídem id. la plaza de cabo de la limpieza; don Lorenzo Varona, ídem id. una plaza de cobrador de arbitrios; don Mariano Gutiérrez, no computados los años de interino; doña Luz Márquez, tener la presente para una plaza de auxiliar interina de Secretaria; doña Concepción Sánchez, ídem id. para una de guardas; don Eleuterio

En Torrelavega.

Una visita a la exposición CANTABRIA, CUNA DE HIDALGOS



Un rincón de la Exposición de Párraga, en el Círculo de Recreo, de Torrelavega.

En una salita del Círculo de Recreo, galantemente cedida por la Junta de Gobierno de esta Sociedad, expone Ciríaco Párraga una docena de retratos al carbón, a los cuales yo los considero como el alma llena de promesas de toda una personalidad artística. No debemos desear una obra definitiva a ningún artista, cuando nace. Eso sería deseable la facultad de la precocidad, o, sea, de lo absurdo.

Por eso no podemos hablar hoy—como otros harían, dejándose deslizar por el plano inclinado del entusiasmo—de una personalidad definida. Porque no la hay. Lo que sí hay en este recio dibujante torrelaveguense, y esto en alto grado, es un gran temperamento de artista en estado evolutivo.

El dibujo de Párraga, además de ser un dibujo apasionado y vibrante es, sobre todas las cosas, honrado y sincero; de una sinceridad que veves brusca, si queréis, pero al fin sinceridad.

En los momentos actuales en que todos los videntes de los artistas jóvenes se hacen a la mar lastrados con alguno de esos pomposos estílos, el uso, nos llena de satisfacción contemplar la partida de esa yola universal de Ciríaco Párraga, que se lanza por los caminos innumerables del océano de la popularidad llevando por timón nada menos que a todo un carácter...

Es a causa de esa enorme reciedumbre constructiva característica

de nuestro dibujante, que el parecido de alguno de sus retratos sea algo caprichoso y arbitrario; aunque esto no impide que al poco tiempo nos sintamos como impulsados y arrastrados por la audacia del artista, que se regocija con nuestra timidez de «síndros» y acaba llevándonos de la mano por entre las sinuosidades de sus retratos.

A poco que nos detengamos podemos observar que este dibujo libérrimo y personal, impetuoso y apasionado, es un justo desahogo del artista que con frecuencia excesiva tiene que limitar sus impulsos creativos para dedicarse, por exigencias económicas, al retoque de ampliaciones fotográficas. Esta es, sin duda, la causa de que haya tanto subjetivismo en los retratos que ejecuta Párraga. Subjetivismo bien justificado si atendemos a qué estado de contraposición se hallan el retrato fotográfico, donde el éxito se consigue (aunque no lo merezca) embelleciendo el modelo, y el dibujo al carbón, donde el éxito reside, principalmente, en lo honrado del procedimiento.

Y para concluir esta nota, que la falta de espacio me obliga a condenser, diré como máxima garantía del gran valor artístico de estos retratos de Párraga, que algunos de ellos vinieron ya desde la villa del Nervión con el aval de la opinión favorable del notable pintor vasco Gustavo de Maeztu.

Manuel MONTES

Música y teatros

TEATRO PEREDA
Debut de la compañía «Baby Revues», de Eva Stachino.

Con el teatro lleno debutó ayer en el Teatro Pereda la compañía de revistas de Eva Stachino. La compañía está formada a base de la elegantísima «varette» que la dirige y que, como saben muy bien cuantos ayer estuvieron en el teatro y los que ya la conocen de anteriores actuaciones en el Gran Casino del Sardinero, es una de las mejores de más perfecta línea que pisan los escenarios españoles.

El espectáculo es un constante desfile de maniqués vivientes; representación de lujo hecha para hacer la vista. Trajes estilizados por el capricho de Pepito Zamora, el dibujante, y bailes castizos depurados y libres del desgarro de los tablados de café cantante, dan la impresión de que estamos asistiendo a la presentación de una compañía extranjera que interpretase números de española. Hasta la figura de las segundas títeres contribuía a dar esta impresión. Pero la lista de la compañía no deja lugar a dudas acerca del origen hispano de las artistas: Concha Fernández, Victoria Fernández, Lucía Pozuelo, Encarnación Gutiérrez, Marina Sánchez, Sorredad Alonso, María Camino, Elvira Noriega, Carmen Arrieta... son nombres que no pueden ser atribuidos a artistas extranjeras.

Esta impresión de exotismo desvaneció en los primeros momentos a los espectadores. Al segundo o tercer cuadro el público entró ya en el género de revista que hace la compañía y saboreó la belleza del espectáculo aplaudiendo muy especialmente a la gentilísima Eva Stachino.

También fueron muy aplaudidas la primera tiple Paloma Luján y la bailarina española Goyita Herrero.

Una pareja de «morenos» auténticos obtuvo un triunfo personalísimo bailando el charleston y tocando el «jazz-band».

El espectáculo es de los que gustan más la segunda vez que la primera y la tercera más que la segunda. Ayer, por la tarde, fué un poco lento; pero el defecto había sido corregido en la función de la noche, porque se trataba tan sólo de entorpecimientos propios de la función de debut.

A. E.

Real Sociedad de Lawn-Tennis

La verbena de esta noche.

Según se ha anunciado, la tercera fiesta de noche tendrá lugar hoy miércoles, 24 del corriente, con una verbena en los Campos de la Magdalena y Chaiet de esta Real Sociedad, la cual se verá honrada con la presencia de Sus Majestades los Reyes.

En esta fiesta, además de las dos orquestas de la Sociedad, ejecutará los baillables la magnífica agrupación musical del crucero americano «Detroit» que ha sido ofrecida muy amablemente por el señor embajador de los Estados Unidos de América.

Las tarjetas para esta fiesta podrán pedirse en el Círculo de Recreo y en el Tennis a nombre de los socios de las respectivas Sociedades.

Ninguna tarjeta de persona que no pertenezca a esta Real Sociedad será válida si no lleva la firma del socio que la presenta.

Si por causa de la lluvia suspendiera esta fiesta, se celebrará al día siguiente.

DEL MOMENTO

Una visita a la exposición CANTABRIA, CUNA DE HIDALGOS

Yo no sé si en la heráldica española ocupará o no un puesto de honor esta región de Cantabria, cuna de valientes guerreros y entronque de prístinas dinastías. Es posible que si alguien se propusiera una ordenación histórica regional, con vista a la mayor aportación que cada provincia española hubiese allegado a la constitución histórica de la nacionalidad, no encontrase más que primeros puestos como cuadro digno para encerrar cada trozo del suelo patrio.

Nuestras casas señoriales, con sus escudos y sus retratos, tienen el alto valor de compendiar toda una era de esfuerzos y sacrificios, cuyo desarrollo se realizó en las cuevas de los barrancos profundos y en la cima escarpada de nuestros montes. Pero, pasados éstos, surge la llanura castellana, la de horizontes dilatados y tierra delatora, donde el vigor del brazo y el temple del corazón, han de suplir el concurso de la naturaleza.

Allí, la población se agrupa en grandes masas y el contacto de todos forma una red defensora, añanzada en el castillo austero, que es el tiempo testigo de purezas y para el futuro habrá de ser evocación y recuerdo. La Montaña es la tierra luchando unida al hombre. Castilla es la tierra venida primero y luego asociada a la acción del guerrero. Ni se comprende la historia de la una sin la influencia de la otra, ni entre ellas puede haber jerarquías ni méritos preeminentes.

Títulos de Castilla se llamó a las ejecutorias de nobleza que la sanción regia otorga a aquellos cuyos obras se realizaron en el suelo de Cantabria, y cántabros fueron los primeros valedores de la edad heroica, como igualmente lo son en esta época en que las

armas callan para que la información hable.

Ha surgido una nueva nobleza que tiene sus valores en la aristocracia del corazón, y son sus armas la caridad y la filantropía, llevadas al más fecundo de los terrenos: a la redención cultural del pueblo.

El marqués de Valdeilla abrió el registro de la nueva nobleza. Le sigue hoy el conde de Revilla de Camargo; y mañana, tal vez, ingrese otro u otros en la nueva orden, que aquí, en la Montaña, hay varios iniciados en la veta de armas y con reciedumbre espiritual sobrada para recibir el estandarte y armarse caballeros.

La ejecutoria de estos esfuerzos paladines, no han de buscarse los historiadores ni entre el polvo de los archivos ni a través de la pátina de los escudos. Ellos ni tienen torres almenadas, ni blasones con casco, lanza y coraza, ni rollos que simbolice el poder al servicio de la tiranía, ni cañones que anuncien a las mesnadas la llegada del Señor.

Son heraldos de paz, que construyen escuelas, riñendo pleitesía al intelecto, dejando nudo libre al talento. La austeridad de la piedra fué por ellos trocada en caricias de sol. Al rollo le suplieron floridos jardines; el pavosco estampido del cañón enmudeció ante la armoniosa sonrisa y franca alegría de la niñez, y en su escudo ni hay dragones, ni hay símbolos de guerra; hay solamente niños sanos, inteligentes y alegres, cobijados bajo las alas blancas de un ángel mensajero del cielo. Es el ángel de la libertad, que dedica una sonrisa perpetua a los nuevos nobles y con el dedo señala al cielo, donde ellos tendrán la merecida recompensa. ¡Han hecho tanto bien!

TEOFASTRO.

Los trabajadores del muelle.

Se reúne el Comité de conciliación.

Se reunió en el salón verde de la Casa Consistorial para buscar una solución al conflicto existente entre los almacenistas de maderas y la Sociedad de Trabajadores del Muelle, con motivo de la rebaja de 4,25 pesetas en el salario de los obreros eventuales.

Asistieron el alcalde-presidente, don Rafael de la Vega Lamera, y los vocales patronos don José Gómez y Gómez y don Crisanto Jacinto Alonso; los vocales obreros don Pedro Vergara y don Antonio Vayas; don Honorio Torcida, como delegado de los almacenistas, y don Manuel Mena y don José Camus, en representación de los trabajadores reclamantes.

Abierta la sesión, el señor Torcida dice que los patronos no aceptan el laudo que pudiera dictarse porque no existe cuestión con los obreros de los almacenes que representa.

Los señores Mena y Camus advierten que su criterio personal es el de admitir el fallo de este Comité, aunque, por razones facultativas, han de consultar a la Asamblea de la Sociedad a que pertenecen, que es quien dirá al fin la actitud que debe tenerse en el asunto. Al mismo tiempo tratan de convencer al delegado patronal del error en que descansan sus afirmaciones, pues ellos demostrarán que existe un hondo descontento entre el personal fijo y temporero de los almacenes y fábricas de aserrar maderas.

La presidencia encarece al señor Torcida haga nueva consulta a sus representados para ver si modifican su actitud.

Dicho delegado acepta el ruego, y tras un ligero cambio de impresiones se conviene en volverse a reunir el domingo, a las tres de la tarde, hora en que tanto el representante patrono como los obreros harán constar por escrito el criterio que sobre el laudo tienen las partes interesadas.

Y se levantó la sesión.

A la hora acordada, tres de la tarde, el domingo, 21, se reunieron en el salón de la Alcaldía los vocales patronos y obreros del Comité de conciliación, presididos por el señor Lamera.

Abierta la sesión, se lee el siguiente escrito de los almacenistas de maderas:

«En contestación a su oficio número 1.323 de esa Delegación, le manifestamos que lamentamos no poderemos someter al fallo que nos propone, a causa de no existir conflicto alguno con la parte interesada cons-

tituida por los obreros de nuestros almacenes, quienes están conformes con el jornal de 8,75 pesetas, que es mayor que el que perciben los obreros de almacén de otros gremios a ésta, y que el que se paga en Pasaje a los obreros de almacén en tiempos de descarga de madera, que es de 6,80 pesetas.» Viene firmado por la Compañía de Maderas, Viuda de Casanueva, Lantero Hermanos y Leopoldo Pardo.

A continuación se conoce el de los trabajadores, que dice que en Junta general extraordinaria se acordó estar en un todo conforme con el laudo propuesto por la Delegación del Trabajo, por creer que ha de obrar con justicia y equidad en este asunto, con la única condición que mientras el Consejo de conciliación resuelve se abonará el jornal como de costumbre, a 13 pesetas. Firman el presidente y el secretario.

Intentada la conciliación, y no pudiéndose llevar a cabo por la negativa a aceptar el laudo que se dictase por oponerse a ello los patronos, se acuerda poner el hecho en conocimiento del señor gobernador civil para que esta autoridad provincial resuelva, de acuerdo con este Comité, si lo estimare conveniente, y previa consulta al Gobierno de la nación, quien podrá dictar una Real orden constituyendo el Comité paritario circunstancial, con arreglo a lo previsto en el Real decreto-ley de 26 de noviembre de 1926.

El señor Vega Lamera se encarga de cumplir esta misión cerca del señor Gámir y convocar con toda urgencia a este Comité.

El señor Sánchez Guerra visitará Asturias.

OVIEDO, 23.—A mediados de esta semana llegará a Asturias el ex presidente del Consejo de ministros, don José Sánchez Guerra, invitado por el marqués de Alde, para pasar unos días en la playa de Ribadesella.

Realizará una excursión a Gavadonga, visitará Gijón y otras localidades de la provincia y probablemente hará una visita con carácter particular al ex presidente del Congreso, don Melquíades Álvarez.

El día 22 de septiembre estará en San Sebastián, para asistir a la boda de su pariente, don José Barroso.